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В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖЛНСОН ВИСЛОВИВ ВДОВОЛЕН-

НЯ З ТОГО, щ о М А Й Ж Е В С І Ш К І Л Ь Н І Р А Й О Н И З Д І И -
СНЮЮТЬ ОБ'ЄДНАННЯ ШКІЛ `в дусі закону з 1964 ро-
ку. На всіх 25,000 шкільних районів 24,820 заявили Уря-
Дові Виховання у Вашингтоні, що вони з початком цьо-
го шкільного року здійснюють об'єднання шкіл згідно з 
законом, щоб скасувати окремі школи для негритянсько-
го населення. Тільки 180 шкільних районів не заявилися 
в цій справі, і їм грозить те, що вони не дістануть феде-
ральної допомоги на шкільництво вже від початку цього 
Шкільного року. Президент вдоволений із такого стану, 
хоч він сказав, що аж на початку нового шкільного року 
можна буде бачити, як на місцях здійснюють сегрегацію 
в школах. 

БІЛИЙ ДІМ СПОДІВАЄТЬСЯ, ЩО СЕНАТ РАТІІФІ-
КУВАТИМЕ ДОГОВІР ПРО КОНСУЛАТИ З СССР, — 
таке заявив пресовий секретар Білого Дому Білл Д. Моерс. 
Він сказав журналістам: „Уряд запропонував Конгресові 
ратифікувати цей договір і ми сподіваємося, що Сенат йо-
горатифікує, але коли це станеться, — це справа Сенату". 
Численні сенатори, хоч в засаді погоджуються з урядовим 
проектом, то вагаються, чи цей договір ратифікувати, бо 
директор Федерального Бюра Інвестиґації Едґар Гувер 
сказав був в березні, що цей договір — це .‚ціль совєт-
ської розвідки", яка використовує своїх дипломатів для 
шпигунської дДяльности. 

КАНАДІИСЬКИП МІНІСТЌР ТОРГІВЛІ МІЧЕЛЛ Ф. 
ШАРП ЗАЯВИВ. ЩО ЕКОНОМІКА КАНАДИ ЗРОСТА-
ТИМЕ до кінця 1966-го року внаслідок того, що Канада 
цього року знов продала пшениці СССР за більшу суму, 
і то за готівку. В канадійську економіку увійдуть до 31-го 
лип на 1966-го року 1,200,000,000 дол., що втримає розви-
ток господарки цієї країни в тому самому темпі, який є 
тепер. Канадійські економісти почали були турбуватися 
економікою, бо зменшувався наплив долярів із ЗДА. за-
хмарнвся був європейський ринок та були інші познаки, 
— некорисні для економіки. Пшенична трансакція з Мос-
квою настала в пору і економіка Канади збільшується 
далі. 

БІЛИЙ ДДМ ПІДТРИМУЄ ПРОДУКЦІЮ ФІЛЬМУ 
ПРО СТЕНТ ТЕКСАС, який продукується коштом Інфор-
маційної Агенції ЗДА. і проти якого виступили деякі рес-
публіканські сенатори, кажучи, що це є фільм про презн-
декта Джансона. Секретар Білого Дому Білл Д. Мосрс за-
япнв. що це не є фільм про Президента, тільки про те 
„як працює американська система". Фільм цей почала 
продукувати Інформаційна Агенція, хотячи показати як 
американський нарід в частині Тексасу переміг всі при-
родні перешкоди і перемінив неродючу землю в управиў 
ріллю. Сенат схвалив цей фільм ІА ЗДА. - и 

В ЧЕРІЌНгіГ Ц. Р. НАРОДИЛОСЯ В ЗДА 310.000 НЕ-
ИОВЛЯТ, НА 21,000 МЕНШЕ, ЯК В ЧЕРВНІ 1964 РОКУ. 
Це становить 19.4 народин на кожну тисячку, а минулого 
року в червні було 21.1 народин на 1.000. В році від липня 
1964 до червня 1965 число народжених дітей виносить 
3.908.000. а в році, що закінчився ЗО червня 1964 народн-
лося 4.081.000 немовлят. Виходить, що 1965-ий рік буде 
першим роком від 1953-го року, в якому число народже-
них дітей не переступить числа 4.000.000. Також число 
заключених подруж в червні ц. р. становило 14.2 на кожду 
тисячку, а минулого року — 14.6. 

У СВІТІ 
ІНДОНЕЗІЯ ПРИСЛАЛА ПЕРШІ ТРАНСПОРТИ 

військового внряду — уніформи і т. п. — ДЛЯ ЛАОСЬКОГО 
державного „невстрального" війська. Тими самими дво-
ма транспортними літаками відлетіли до Джакарти, столи-
ці Індонезії, 130 лаоських старшин для вишколу в індо-
незійській військовій академії. Перед тим вони вивчили 
індонезійську мову. Таку умову зроблено під час недав-
ніх відвідин в Індонезії команданта державного війська в 
Ляосі, генерала Конґа Ле. В колах, близьких до невтраль-
ного уряду прем'єра Суванни Фумн, висловлено острах, що 
ті ляоські військовики будуть індоктрнновані китайськими 
й індонезійськими комуністами, які насправді правлять те-
пер в'Індонезії. 

ЄГИЛЕТСЬКіт ПРЕЗИДЕНТ ГАМАЛЬ АБДЕЛЬ 
НАССЕР ПРИБУВ в минулу неділю до Савді Арабії. як 
гість савді-арабського короля Фейсала. Обидва володарі 
ќгають розглядати можливості замирення в Ємені, де у ве-
ресні 1962 року переведено — з активною підтрг. ікою збо-
ку Єгипту — переворот проти тамошнього короля і нас-
тановлено республіканського президента, виконавця волі 
Нассера. Однак з того часу почалась в Ємені громадянська 
війна, бо Савді Арабія почала підтримувати вірні монархії 
арабські племена в Ємені. Єгипет втримує в Ємені 55.000 
свого війська, але воно виснажує економічно Єгипет. 

В БРИТАНІЇ ПОМЕР НА АТАКУ СЕРЦЯ парлгмен-
тарннй посол, член соціялістнчної Праці. Норман Доддс. 
Таким чином більшість тієї партії в нижчій палаті парля-
менту (палаті громад) зменшилась до двох мандатів. До-
повняльні вибори відбудуться у вересні ц. р. Хоч Доддс 
виграв був у своїй окрузі більшістю 22.000 голосів проти 
13.000 голосів, що впали на консервативного кандидата 
і 6.000 голосів на кандидата Ліберальної партії, проте те-
пбр зросли шанси консерватистів. 

У НОРВЕГІЇ БУДУТЬ ПРИТЯГАТИ до відповідаль-
ностн колишнього міністра промислу Кісла Голлера за 
порушення обов'язуючих норм у підписуванні .міжнарод-
них торговельних договорів. Голлер уділив американській 
нафтовій компанії „Кслтекс" концесію на досліди й екс-
ллуатацію нафти в полярній зоні, не спитавши раніше 
згоди в міністерства закордонних справ та опінії в Поляр-
йому Інституті. 

ІНДІЯ НЕ ВДОВОЛЕНА МОВЧАНКОЮ генерально-
ѓо секретаря Об'єднаних Націй У Танта щодо наїзду па-
кістаяських ‚.інфільтраторів" на індійську частину Кашмі-
ру. Індійська преса вважає, що в цій справі Об'єднані Нації 
повинні рішуче натавруватн Пакістан. Поки це станеться 
— під знаком запиту стоїть візнта засупника генерального 
секретаря ОН. д-ра Ралфа Бонча в Індії. Опозиція в індій-
сьќому парламенті зголосила внесок недовір'я прем'єрові 
Лял Вагадурові Шастрі за його нібн-то ўѓодівсьќў, чи 
надто м'яку, політику у відношенні до Пакістанў. 

МІЖ ЗАХІДНЬОЮ НІМЕЧЧИНОЮ І ЗДА ПРІІП-
ШЛО ДО ПОРОЗУМІННЯ в справі спільних дослідів над 
конструкцією і продукцією нового типу бойового н розвіл-
чого літака, здатного стартувати, як гелікптер. вертикал ь-
но. Водночас — Це мас бути великий джет. 5 американсь-
ких і 2 німецькі літако-будівельні компанії порозумілись 
пдодо еаШвхй праці в цій ділянці " 

АСТРОНАВТИ ЌУПЕР І КОНРАД ПРОДОВ-
ЖУЮТЬ УСПІШНО СВІЙ ЛЕТ В ДЖЕМІНІ5 
ВІДБУВАЮЧИ ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ НИХ 

ЗУСТРІЧІ 
Гюстон. Тексас. — 23-го 

серпня, себто в третьому дні 
лету дозкола Землі астро-
навтн Ќупер і Конрад в 
Джеміні 5 важко працюва-
ли, стараючнсо дігнати уіп-
ну ‚‚ракету", що летіла пе-
ред НИМИ. Згідно з первісним 
пляном вони мали старатися 
наблизитися до вилущено-
го ними предмету, але цей 
плян не міг здійснитися в 
першому дні лету, бо вада 
в електричній системі грозн-
ла тим, що 8-денний лет му-
сить закінчитися вже в пер-
шому дні, це значить в субо-
ту або неділю, 21 або 22-го 
серпня. Тепер астронавтам 
вдалося направити елект-
ричну систему і вони вже 
перемогли дотеперішній аме. 
рипапський рекорд щодо ча-
су, і с всі вигляди на те, що 
Ґордон Ќупер і Чарлз Кон-
рад поб'ють совстськяй ре-
корд, коли відбудуть 8-ден-
ний лет довкола Землі. В 
третьому дні лету астронав-
тн Ќупер і Конрад могли 
спати згідно з пляном, бо в 
перших двох днях свого ле-
ту полковник Ќупер міг 
спати всього 11, а командор 
Конрад тільки 10 годин. Лі-
кар астронавтів д-р Чарлз 
Беррі заявив, що сон скрі-
пнть астронавтів. Впродовж 
60 годин лету астронавти їли 
тільки чотири рази, хоч во-
ни згідно з пляном мають 
споживати по три їжі. Але 
вони пили воду згідно з пля-
ном, бо це втримує на пот-
рібному рівні їхню кров і не 
дозволить їм вмлівати, коли 

будуть приземлюватися.. 
Вони не споживали більше 
поживи, як заявив їхній лі-
кар тому, що не відчували 
потреби їсти. Д-р Беррі заяв-
ляє, що він старається знай-
тн причину цього явища. 
Цього разу астронавти ма-
ють більше харчів, ніж во-
ни зможуть їх спожити. — 
каже д-р Бері. Астонавт Ку-
пер висловив деяке подеяер-
вування з того приводу, що 
плян праці, що вони мають 
його виконати під час лету, 
є надто великий. Астронавт 
МекДівітт, який розмовляв 
із астронавтами, заявив, що 
астронавти в Джеміні 5 ма-
ють більший плян праці `в 
порівнянні з попередніми 
астронавтами. Астронавти 
не могли бачити випущення 
ракети Мінутмена, що виле-
тіла з Кейпу Кеннеді, бо їх 
Джеміні 5 був тоді на 1 000 
миль від місця випущення 
ракети. Полк. Ќупер міг 
бачити окремі білі площі 
величини 400 на 100 квад-
ратовнх стіп, як це було ви-
значено в плані. Командор 
Конрад не міг бачити цїє! 
площі на Землі, але це було 
не тому, що його зір с гір-
ший, тільки з інших при-
чин. Астронавти часто роз-
мовляють із наземними ста-
ціями, де є контрольорн ле-
ту. Вони інформують про 
свій лет та дістають погріб' 
ні їм вказівки із Землі Аст-
роназти цікавляться своїми 
родинами. Конрад питався, 
як почуваються його сини, і 
дістав відповідь, що ‚добре". 

ЗДА З'ЯСОВУЮТЬ СВОЮ ПОЗИЦІЮ 
ЩОДО ВІЙНИ І ПЕРЕМИР'Я У В'ЄТНАМІ 

Вашингтон. — К є р івні. 
американські державні чин- j 
нпкн видали 27-сторінкову! 
брошуру „Чому В'єтнам?" із! 
вступним словом президента 
Джансона та з наведенням 
текстів різних офіційних за-
яв і промов президентів Ай-
венгавера, Кеннеді і Джан-
соиа у справі В'єтнаму, як 
також державного секретаря 
Діяв Расќа й секретаря обо-
ронн Роберта , МекНамари. 
Ціллю цієї брошури є пере-
дусім з'ясувати якнайшнр-
шим верствам американсько-
го народу дійсні причини те-
перішньої війни у Швденно-
му В'єтнамі, ото ж ця брошу-
Ра призначена в першій мі-
рі на внутрішньо - амери-
канський ринок. Але водно-
час — державний секретар 
Дін Расќ, спеціяльний асис-
теят Президента для справ 
крайової б е з п е к и Мек 
Джордж Банді й амбасадор 
ЗДА в Об'єднаних Націях 
Артур Голдберґ виступали 
на панелі в телевізійній пе-
редачі, з'ясовуючи р і з н і 
справи, пов'язані з можли-
Вістю перемир'я і миру в 
Південному В'єтнамі. Вони 
підкреслили Женевський до-
говір з 1954 року, як мож-
лнву базу для заведення мн-
р'у у В'єтнамі й у Південній 
Азії на майбутнє, звернув-
шн увагу, що у тому догово-
рі забороняється Північному 
В'єтнамові висилати своє 
військо до Південного В'ст-
наму: якщо Північний В'ст-
нам відкличе своїх військо-
внків з-поза 17-ої паралелі, 
то й Америка не матиме по-
требн зберігати там свої вій-
ська. Всі три названі дер-
жавні мужі підкреслювали, 

що Америка не заінтересова-
на щодо своїх військових баз 
у південно - східніх азій-
ських країнах та що вона 
бажає Південному В'стнамо-
ві такого уряду, як він його 
собі сам вибере. Диспутанти 
відмовилися увійти в детай-
лі можливого порозуміння, 
ствердивши що цей телеві-
зійний панель не є мировим 
конференційним столом. 

Тим часом, у зв'язку з вій-
ною у В'єтнамі сталася тра-
гічна подія: недалеко Гонг 
Конѓу транспортний літак, 
який віз 65 американських 
вояків до Південного В'стна-
му і 6-ох членів залоги, 
швидко після вистартуван-
ня впав у затоку і занурився 
у глибині 6-7 стіп у воді. 13 
осіб зуміли видістатись з ка-
бінн і приплисти до берега 
— всі вони у шпиталі. Всі 
інші, мабуть, згинули. Гонг 
Конґ був завжди місцем від-
починку для військовиків на 
відпустках. На б о й о внх 
фронтах у Південному В'ет-
намі не зайшли ніякі поваж-
ніші зміни. Комуністичні 
партизани знову острілюва-
ли з мінометів американське 
летовшпе в Біснтоа і пошко-
дилп кілька літаків; втрат 
у людях не було. Амернкан-
ське летунство продовжува-
ло налети проти Північного 
В'єтнаму. Газети коменту-
ють останній великий налет 
на одну велику греблю, прн 
гідроелектрівні, як амерн-
канську погрозу, що амери-
канські літаки можуть знн-
щнти цілу складну систему 
наводнюва н н я Північного 
В'єтнаму прн допомозі сіт-
Kif гребель і водних резерву-
арів. ' 

та 
СТАТУТОВА й НУЛЬТУРНА КОМІСІЇ УНС ВІДБУЛИ ПЕРШІ 

ПЛЕНАРНІ НАРАДИ, НАМІТИЛИ ПЛЯН ПРАЦІ 
Союзівка, Кергонксон. — 

З кінцем мину'лого тижня, 
в п'ятницю й суботу 20 і 21 
серпня, на'цій оселі Україн-
ського Народного Союзу в 
Кетскильських горах був у 
повному розгарі не тільки 
вакаційно-відпочинковий се-
зон, але й справжній „сезон" 
нарад та дебат і рішень у ба-
гатьох справах, що їх веде 
й ними Займається Україн-
ськнй Народний Союз. В дні 
20-го серпня — як уже ін-
формовано в попередньому 
числі .‚Свободи" — "̀ відбув 
тут свої наради Головний 
Екзекутивний Комітет УНС^ 
розглядаючи теперішній ор-
ганізаційний. фінансовий та 
видавничий стан і розвиток, 
перевіряючи д о т е перішню 
працю в цих ділянках та на-
мічуючн пляни дальшої ак-
ції на найближчі місяці. Го-
ловну увагу мала, очевидно 
організаційна ділянка, бо від ‚тент прокуратора Іван Рс?іа-
неї в першу чергу залежать 
і всі інші. Головною органі-
заційною метою УНСоюзу є 
тепер збільшити кількість 
його членства до 100.000. а 
до кінця цього року, себто 
на останні його чотири мі-
сяці. визначено „квоту" цих 
нових членів на — 3 000. їх 
повинні приєднати до УНСо-
юзу в першу чергу органі-
затори. секретарі та інші 
урядовці Відділів під час те-
перішньої передконвенційної 
кампанії, а участь і успіхи 
в цій кампанії повинні мати 
рішальний вплив на недале-
кнй вже вибір делегатів на 
26-ту конвенцію УНС. шо 
мас відбутися в травні 1966-
го року а Шикаґо. Головний 
предсідник УНС Посип Лн-
согір у своєму звіті під час 
тих нарад з цілою рішучіс-
тю твердив, шо тепер, як 
УНСоюз з початком липня 
ц. р. ввів цілий ряд вдоско-
налень у свою забезпечене-
ву систему, ввівши нові най-
модерніші роди забезпечен-
ня та видавши нові грамоти 
і визначивши нові вкладки, 
на які дозволяв добре загос-
нодароваинй ф і н а н с о вий 
стан УНСоюзу. і подібне, ор-
ганізаційна праця повинна і 
мусить мати відповідний ус 
Піх, . 

НАРАДИ СТАТУТОВОЇ 
КОМІСІЇ 

Статутова Комісія, покли-
кана до життя Головним Вк-
зекутнвннм Комітетсм у вн-
конанні рекомендацій 25-ої 
конвенції, відбула свої перші 
пленарні наради впродовж 
п'ятниці і суботи 20 і 21-го 
серпня. В початкових нара-
дах у п'ятницю по полудні 
взяли участь також члени 
Головного Екзекутивн о г о 
Комітету, перервавши на ко-
роткий час своє власне засі-
.дання. В склад Статутової 
Комісії входять: адв. Іван 
Панчук, колишній президент 
ЗУАДК та відомий амери-
кансько - .ч"нраїнський діяч, 
один з найкращих знавців 
забезпеченевого діла в кра-
їні, займаючи пост секрета-
ря та головного правного до-
радннка , великої „Федерал 
Лайф енд Кажуалті Компа-
ні" з осідком в Баттел Ќрік 
у Мишигені- адвокат і асис-

нпшин, колишній головний 
радний УНСоюзу. знавець 
законів стейту Ню Джерзі, 
а якому УНСоюз заінкорпо-
рований; д-р Василь Па.ті-
двор, відомий правийќ і діяч: 
мґр. Іван Телюк. асистент 
професора економії на ню-
гейвенському універси т є т і, 
відомий союзовнй і громад-
ський діяч: директор Кана-
дійської Канцелярії УНС тя 
гол. радний Богдан Зорнч 
Комісія уконстнтувалася в 
той спосіб, що адв. Івана 
Панчука обрано на голову, 
а проф. Івана Телюка на 
секретаря. Загальні завваги 
щодо напрямних перевірки 
Статуту УНСоюзу — згідно 
з постановами і бажанняг"і 
конвенції, щоб цей статут 
змодернізуватн — пригото-
вив наперед у порозумінні а 
Головним Екзекутивним Ко-
мітетом УНС. адв. Іван Пан-
чук і ці його завваги стали 
базою дебат та праці Комі-
сії, яка продовжувала свої 
наради також у суботу. 21-го 
серпня. Комісія тепер зреа-
сумус всі свої пропозіщії й 
рексг.іендації щодо перевір-
ки, змін і доповнень статуту 
та впродовж одного місяця 
перешле на розгляд Голов-
ного Екзекутивного Коміте-
ту. Перед кшцем цього раку 

Під час нарад на СоюзівцІ. Сидять члени Статутової Ко-
місії УНС: проф. Іван Телюк — секретар Комісії, адв. Іван 
Романи шин. адв. Іван Панчук — голова Комісії, д-р Ва-
силь Палідвор і гол. радний Богдан Зорнч директор Ка-
надійськоі Канцелярії УНС. Стоять: ред. А. Драган. гол. 
секретар УНС д-р Ярослав Падох, заступниця гол. прсд-
сідпика УНС пані Аіпіа Герман, гол. предсідник Посип 
Лнсогір, гол. касир Роман Слободян і заступник гол. пред-

сідника інж. Степан Куропась. 

відбудуться ще знову пле-
иарні наради Комісії разом 
з Головним Екзекутивним 
Комітетом і на тих нарадах 
будуть остаточно вирішені 
всі ѓміни, поправки чи до-
повнения до статуту УНСо-
юзу. що їх Комісія запро-
понус найближчій, 26-ій з 
черги Конвенції УНСоюзу в 
травні 1966-го року. 

НАРАДИ КУЛЬТУРНОЇ 
КОМІСІЇ 

Також Культурна Комісія 
УНСоюзу, яка раніше скла-
далася з членів Головного 
Екзекутивного Комітету та 
голови Головної Контрольної 
Комісії і головного редакто-
ра. а на останніх річних на-
радах Головного Уряду УНС 
в травні цього року була до-
повнена всіми іншими чле-
нами редакції, відбула в но-
вому складі свої перші пле-
нарні наради в суботу. 21-го 
серпня, пополудні. В нара-
дах взяли участь: гол. пред-
сідник УНС Посип Лнсогір, 
що с традиційно також голо-
вою Культурної Комісії; зас-
тупннкн гол. предсідника У. 
НС інж. Степан Куропась та 
п-і Герман. гол. касир Ро-
май Слободян і гол. секре-
тар д-р Ярослав Падох, го-
лова Контрольної Комісії д-р 
Володимир Гадав, який на 

річних нарадах Головного І'. 
! -tucjdoad в-вяЛноікхіпве Л'ќеї 
{зацію ІСоміеії: директор Ка-
‚надійської Канцелярії УНС 
гол. радний Богдан Зорнч. 
та редактори ..Свободи" й 

Jангломовного ..Українського 
Тижневика'`: А. Драган. що 
с секретарем Комісії. Іван 
Кедрнн-Рулнішькнй. Богдан 
Кравців, д-р Лука Луців та 
Зеноп Снилиќ. Не могли взя. 
ти участи в них нарадах Ко-
місії гол. радќий Мнрон Ку-
ропась. що є головою Внхов-
но-Дослідного Комітету цієї 
Кг‡чісії та який відбув опіс-
ля окремі наради з членами 
Екзекутивного Комітету, і 
ред. В'ячеслав Давидспко. я. 
кий відбуває тепер свою віл-
пустку. Голова Комісії П. 
Лнсогір. відкривши напади, 
привітав усіх в імені Екзе-
кутивн. з'ясував коротко пі-
лі і завдання Комісії та за-
пропонував ПОРЯДОК нарад. 
Секретар Комісії А. Драган 
склав звіт, з'ясовуючи ко-
ротќо тіілі і завдання Комі-
сії із нав'язанням до традн-
цін ..Просвітньої К о я і с і ї " 
УНС з 1912- 17 pp., коротко 
схарактеризував дотеперіш-
ню працю КсччісП та рівно-
часно запропонував 10 її го-
ловних завдань праці на 
найближчу мету. Д-р Вол. 
Галан подав короткий плян 
дальшої реорганізації Комі-

УЌРАЋНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТЋ 
ДЖАН ДІФЕНБЕИКЕР 

БУДЕ ГОЛОВНИМ 
ПРОМОВЦЕМ ПІД ЧАС 
„УКРАЇНСЬКОГО ДНЯ" 
Е^юнтон. — Лідер кон-

сераативної партії Джон Ді-
фенбейкер буде промовцем 
у час маніфестації „Україн-
ський день" 29 серпня по 
полудні. „Український'день" 
відбудеться в парку Елк Ай-
ленд, коло Едмонтону. Ве-
лнку цю імпрезу організує 
едмоитонськнй відділ Комі-
тету Українців Канади. „Ук-
раїнськнй день" проходнти-
ме під гаслом „Зберігаймо 
українську душу нашої мо-
лоді". 

ПРОФ. ЯР. РУДНИЦЬКИИ 
В ІЗРАЇЛІ 

Єрусалим. — 3 метою за-
початкування наукових вза-
смнн з Ьраїльськимн науко-
вими колр(`іи проф. Ярослав 
Рудницькнй з Вінніпегу від-
відав дня 18 серпня ц. р.Єру-
салнмський університет, На-
ціональну бібліотеку та ін-
ші культурно-наукові закла-
ди Ізраелю. В справах обмі-
ну виданнями він перегово-
рював із д-ром Е. Пфефер-
маиом у Над. бібліотеці. Дов-
шу конференцію в справах 
українознавства він відбув із 
д-ром М. Альтбауером. керів. 
ником славістики в Єруса-
лггіському університеті. 

друпга з'їзд 
СЛ'СПІЛЬНОІ СЛУЖБИ 
УКРАЇНЦІВ КАНАДИ 
Вінніпег. — Як повідом-

ляс „Український Голос" з 
18 серпня ц. p.. другий Кра-
йовий З'їзд Суспільної Служ. 
би Українців Канади, згідно 
з обож'язуючим статут о м, 
відбудеться рівночасно з 8-

нм Конгресом Українців Ќа. 
нади в днях (8) 9-10-11 жов. 
тня. 1965 року. В програмі 
З'їзду': звідомлення з дДяль-
ности за час від 1 квітня 
1962 р. до 31 березня 1965 
p., звіти, виборів комісій (но-
мінаційної. статутової і ре-
золюційної). доповідь на пле-
нумі Конгресу Українців Ка-
нади на тему „Суспільна 
Служба Українців Канади", 
справа гггіни статуту, диску-
сія, запити, вибір керівних 
органів і контрольної комі-
сії. Координатором 31 з д у 
ССУЌ з Конгресом Украш-
ців Канади вибрано мґр. Ро-
мана Сенчука. 

ПОСВЯЧЕННЯ 
СТОЛЬНОГО КАМЕНЯ 

НОВОЇ ЦЕРКВИ 
У ВІННШЕҐУ 

Вінніпег. — В неділю 15 
серпня ц. р. відбулося тут 
урочисте посвячення уголь-
ного каменя нової церкви 
св. о. Миколая в північній 
частині Вінніпегу. Чину по-
свячення довершив митропо-
лнт кир Максим Германюк 
в сослуженні численних свя-
щеників. Приявних було по-
над тисячу осіб. Почесну сто-
рожу мали Лицарі Колюмба 
ім. св. Иосафата і члени Ка-
надійсько - Українського Ле-
гіону. Привітальну промову 
ВИГОЛОСИВ о. парох Володи-
мнр Шевчук, а документ, що 
його вложено в урну під 
угольний кг.чінь, відчитав о. 
консультор Севастіян Кури-
ло. Ввечорі в церковній ав-
диторії св. Миколая відбула-
ся спільна вечеря для чнс-
ленно зібраних парафіян і 
гостей. Програмою вечора 
проводив інж. Семен Рома-
нів. ГоловнуЧ промову вяго-
лоснв митр;'максим. 

Митрополит Амврозій і єпископ Ярослав 
візьмуть участь в конвенції Ліги 
Українців Католиків у Ню Йорќу 

Ню Иорк. — В 27-рій Річ-
ній Конвенції Ліги Україн-
ців Католиків, wo відбудеть-
ся тут в днях 2-6 вересня ц. 

панському Павільйоні, на те-
рені Світової Вистави, у п'ят-
ницю 3-го вересня ц. p.. в 
ѓод. 6:30 веч.. що його від-
служить Преосв. Кир Яро-

р.. під час святкових днів СЛав. У програмі конвенції 
зв'язаних з Днем Праці, 
візьмуть участь також укра-
їнські католицькі владики 
Митрополит Кир Амврозій 
Сенншин з Філадельфії і 
Єпископ Ярослав Габро з 
Шикаѓв. Проходитиме кон-
венція в готелі Статлер Гіл-
тон у Ню Иорку. Головними 
точками конвенції буд%ѓь 
Архиєренськя Служба Бо-
жа в залі Джорджіян гото-
лю Статлер Гілтон в неділю. 
5 вересня ц. p.. в год. 10-ій 
рано, яку відправить ВПрс-
осв. Кир Амврозій і Торже-
ственний Молебень у каплн-
ці Доброго Пастиря у Ватн-

закриті наради та пленарні 
сесії, бенкет — на якому го-
ловним промовцем буде кая-
дндат на посадника Ню Иор-
ку. конгресмен Дж. В. Линд-
сей: концерт, баль іогляди-
нн Світової Вистави. У роз-
ваговій частині ѓратнќе ор-
кестра І. Врубля та Двійня-
та з Коннектикат. Коввенція 
закінчиться прощальною ве-
чіркою. в понеділок, 6 всрес-
НЯ Ц.Ті. між год. 5-ою по по-
лудні і 9-ою вечора. Прези-
лентом Ліѓн Українців Като-
ликів є п. Поступак, а ду-
ховпнм опікуном — о. Рек-
тор К. Бердар. 

Адміністрація СОЦІАЛЬНОГО забезпечення 
перестерігає проти обманців 

Джерзі Ситі. Н. Дж. — 
Раноновий директор Адміні-
страції соціяльного забезпс-
чення Перестерігає старитх 
осіб у віці понад 65 років, 
щоб не слухали обманців. я-
КІ обіцяють вписати їх до 

сії а ред. Б. Кравців з'ясу-
вав справу архіву - музею 
УНС. Справу Внховно-Дос-
дідного Комітету зреферу-
вав. з уваги на неприявність 
її голоси М. Куропася. гол. 
предсідник П. Лнсогір. Над 
усімн справами відбулася 
опісля дискусія і в реаўль-
таті рішено прийняти запро-
поноваяий плян праці, що 
м. і. включає: відновлення, 
згл. пожвавлення культур` 
ної активности Відділів УНС. 
негайне здійснювання ухва-
ли про створення архіву-му-
зею УНС. організація біблі-
отек при Відділах УНС. від-
новлення публікації ..Бюле-
теню Культурної Комісії У` 
НС" для вжитку Відділів 
УНС у їх праці, створення 
референтури спортової ак-
тнвности та інше і. вкінці, 
прнготовлення відповідного 
правильника для Комісії, що 
повинен бути розглянений 
на чергових нарадах. 

соціяльного забезпечення на 
медичну опіку та збирають 
на цю ціль грошові зклад-
ки. Соціальне забезпечення 
дає такс виясненн`я в цій 
справі: 1) Всі ті особи, як' 
дістають пенсії соціяльного 
забезпечення, починаючи 
вже від 1-го вересня ц. р. 
будуть діставати окремі кар-
ти. на яких вони безплатно 
зможуть зголоситися на ме-
дичну допомогу і на додат-
кове забезпечення на запла-
ту лікарських гонорарів: 2) 
Медична апіка почне діяти 
аж від 1-го липня 1966-го 
року і аж від тієї дати треба 
буде платити по $З місячно 
на додаткове забезпечення, 
хто з нього схоче користати; 
3) Жадних знижок від цих 
S3-ox не буде, як це обіця-
ють обманці, стягаючи їх 
вже тепер; 4) Особи, які ма-
ють 65 років і не користа-
ють ще із старечих пенѓіђ, 
зможуть особисто зголосити. 
ся до найближчого уряду со-
ціяльного забезпечення та 
вписатися на медичну допо-
могу і на додаткове забез-
печонняі 5) Дійсні пред-
ставнпки соціяльного забез-
псчення мають легітимації із 
світлинами, але їм не вільно 
інкасувати жадних вплат. 
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Праідн в Конг'ресі 
„He думаю, щоб будь-котрий Конгрес в історії Амерн-

кн був такни добрий, як оцей 89-ий" — заявки президент 
Л. Б, Джансов, висловлюючи своє вдоволення анелідами 
свосї співпраці з теперішнім Конгресом. Остаточні підеум-
кн першої сесії 89-го Конгресу прийдеться зробити, коли 
він закінчить свою працю й розійдеться на ферії. Станеть-
ся це десь в половині вересня ц. р. В усякому разі — за 
твердженням коментаторів — виключене, щоби Конгрес 
міг ВИКІНЧИТИ всі справи, що їх Президент вважає за 
„обов'язкові", перед Днем Праці, себто.6-им вересня ц. р. 
Але, з увагою на довгий час тривання сесії і бажання 
законодавців викінчити всі залеглості впродовис одного 
місяця — у Конгресі кипить гарячкоиа праця. 

Поминаючи схвалені вже раніше на цій сесії зако-
ни, з яких деякі мають просто історичне значення, Кон-
ґрес схвалив і відіслав до підпису Президентові закони — 
про створення нового департаменту для міських справ, про 
призначення нових 3.600.000.000 дол. на допомогу закор-
донові і про підвищення на кругло один більйон дол. пла-
тень для військовиків. Схвалений Конгресом Додаток до 
Конституції, що уточнює перехід влади в руки віце-пре-
зндента на випадок смертн президента чи його неспромож-
ностн виконувати свій уряд, та спосіб, як покликати ново-
го віце-президента, Kojm б попереднього не стало, очікус 
затвердження стейтовими леґіслятурамн. Конгрес схва-
лнв теж 3,300.000.000 долярів на публічні роботи і нові 
варстати праці в різних районах країни. Між Сенатом і 
Палатою Репрезентантів мас прийти до узгіднення внсо-
тн суми, призначеної для боротьби проти бідностн; Прези-
дент зажадав на цю ціль півтора більйона долярів, але 
кожна з названих двох палат призначила іншу, вищу, 
суму. Через Палату Репрезентантів перейшов вже новий 
хліборобський закон, який проте застряг ще у Сенатській 
Комісії. Сенатська Бюджетова Комісія схвалила додатно-
них 1,700.000.000 долярів у зв'язку з війною у В'єтнамі. У 
законодатному процесі с ще важливий законопроект про 
підвищення мінімуму заробітної платні. Також із 12-ти 
частин нового бюджету в цілості схвалено щойно полови-
ну, а решта знаходяться в законодатній {машині. Є ще 
який тузін інших законопроектів, що їх Президент не 
включив на листу „обов'язкових". Між ними — цікавий 
для загалу громадянства — законопроект про заборону 
продажу стрільної зброї через поштове замовлення — та-
кнм шляхом, з газетного оголошення, купив був свою 
зброю вбивник президента Кеннеді. 

Зате, наприклад, Президент заклав „вето" проти 
схваленого Конгресом законопроекту про призначення 
1,700.000.000 долярів на будову і збереження об'єктів вій-
ськового характеру. Протест Президента стосувався рад-

-тле тієї точки закону, яка давала Конгресові контролю над 
отакими військовими об'єктами. Президент добачив у цьо-
му порушення суверенного права Уряду, янй мас вирішу-
ватн доцільність, чи недоцільність існування різних ота-
ких об'єктів. Очевидно, що між Конгресом і Президентом 
прийде в цій справі до порозуміння. 

Навіть найбільші критики президента Джансона прнз-
нають надзвичайний хист — гладко співпрацювати з Кон-
ґресом і реалізувати в ньому всі свої найважливіші заду-
мн. Водночас — 89-ий Конгрес є творчим парламентом 
з відсутністю будь-якої безплідної опозиції. 

Безодня облуди 
Група видатних совстських науковців, письменників і 

мнстців, між ними і президент та три віце-президенти Ака-
демії наук СССР, президент Академії медичних наук 
СССР, президенти Академій наук Білоруської і Грузпнеь-
кої Совєтських Соціялістичннх Республік, деякі лавреатн 
Нобелівських нагород, російські письменники Л. Леонов. 
А. Твардовський. Н. Тіхонов та К. Федін і з білоруських 
та українських П. Бровка і Олександер Корнійчук, компо-
зитор Димитрій Шостакович та інші, виступили на сто-
рінках московської „Правди" з 21 серпня ц. р. з відкритим 
листом п. н. „Ми обвинувачуємо" на адресу президента 
З'єднаних Держав Америки Линдона Б. Джансона. 

В надрукованому в „Правді" й інших совєтських газе-
тах і поширеному московським радіо листі совстські наў-
ковці і діячі культури, потрясені нібито „до глибини душі 
страховинною розправою над населенням негритянського 
Гетто Лос Анджелесу", висловлюють свої „почування обу-
рення й болю" і протестують проти „актів нелюдяної жор-
стокости поліції, армії і влади" ЗДА у відношенні до „гро-
мадянського населення, доведеного до відчаю злиднями 
і безправ'ям". Пов'язуючи ці американські „свавільства" 
в Лос Анджелесі з „варварськими діями американських 
вояків у В'єтнамі і Дсмініанській Республіці", усі ці со-
нстські „проміненти" вимагають від президента Джансона 
і його уряду припинити „топтання принципів гуманності! 
і справедливосте, усюди там, де б вони не здійснювались". 

Написали свого „протестного листа" совстські науков-
ці і діячі культури, як виходить із ЙОГО ЗМІСТІ', виключно 
на підставі пофальшованих і тенденційно спотворених по-
Вщомлень совстської преси про трагічні події в Лос Андже-
лесі, що ними кремлівська пропаганда годує бідолашне 
срвєтське населення уже цілими тижнями. Про спрямуван-
ня тих повідомлень, цілком незгідних з фактичним станом 
справи, свідчать хоч би самі наголовки цих повідомлень 
в роді „Жорстока розправа расистів в Лос Анджелесі". 
„Негри протестують проти безробіття, нужди і дискримі-
націГ", „Знов ллється кров на вулицях міст ЗДА". 

Переглядаючи підписи під листом, що їх є двадцять 
і дев'ять, усе людей старшого віку, що жили і діяли нау-
ково уже і в двадцяті і в тридцяті роки цього сторіччя, 
в добу ославленого ‚.культу особи Сталіна", так і напро-
шусться питання, де й коли усі ці совстські ц наукові і 
культурні „світочі`' виступили були із словом протесту 
проти партійно-режпмного сталінського терору, коли лю-
ди гинули не десятками чи сотками, а сотиѓми тисяч, ко-
лн кількість невинно розстрілюваних і нищених їхніх таки 
совєтських „колег" учених, мистців, ішла в десятки 
тисяч, коли голодом виморювано мільйони мирного на-
Селення українського, білоруського й інших народів. Хто 
і коли чув голос протесту виведених п академіки і презп-
дентн академій авторів листа до президента Джансона 
проти започаткованого Хрущовим ганебного запроторюваи-
вя совстських таки науковців, мнстців і поетів до пснхіят-
ричних лікарень, щоб там зламати їхню волю, їхнє ба-
жання до правди і свободи? 

Своїм мовчанням і потуранням партійно-режнмному 
теророві колись і своїм сьогоднішнім облудним і нечесним 
ЛЯстст4 до президента ЗДА в обороні ворохобників, беш-
кетників і грабіжників, що спровокували до непродума-
ннх виступів спокійне негритянське населення Лос Андже-
лесу, совстські „діячі науки і культури" перекреслили свої 
академічні титули і принципи 'зрадили акаде'мічну честь. 

Богдан Галайчук 

НЕДОРОЗВИНЕНІ 
ТА „НЕДОАДМІНІСТРОВАНІ" 

Буенос Ай рос. — Д-р 
Франко Монтеро, лідер бра-
зилійської християнської 
демократії, в тому часі фе-
деральннй міністер праці, 
відвідав був, на початку 
1962 року, Вашингтон і опіс-
ля Ню Иорк, де, у вузько-
му гурті латнноамерикансь-
ких католиків, ділився вра-
женнями з авдієнції у то-
дішнього президента Кеине-
ді, відбутої напередодні. „Я 
говорив з ним так іцігро й 
безпосередньо, немов би з 
з Фресм, Кальдерою чи 
якимнебудь іншим лідером 
латиноамериканської хрис-
тиянської демократії. У Бі-
лему Домі таки справді па-
нус сьогодні зовсім нова 
філософія". „Чому тоді — 
завважив я — Кеннедів 
„Аліянс для Поступу" не 
зустрічає більш рішучої під-
тримки від поодиноких хрн-
стиянсько - демократичних 
партій?" „Перелім у Ва-
шннгтоні — відповів бразн-
лісць — такий карколом-
ннй, що нашим людям важ-
ко повірити в його трив-
кість. Не хотять надто дале-
ко ангажуватися, боячися, 
що те все покінчнться разом 
з адміністрацією Кеннеді". 

Tj слова пригадались (че-
ігі у день атентату в Далле-
сі. Хоч враження було чн-
мале в усьому світі, ледве 
чи можна було на інших 
континентах бачити такі 
пригноблені обличчя, як у 
масах, зібраних перед редак-
ціями тутешніх щоденників 
— і, думаю, усіх щоденни-
ків. аж по Ріо Гранде дель 
Норте. Д о загальної жало-
би по великій і шляхетній 
людині долучилася турбота 
за долю її пляну, який лише 
завдяки незвичайній послі-
довності й енергії творця 
пробивався з трудом через 
завзяту опозицію, і в ЗДА 
і в Латинській Америці. Чо-
го можна було сподіватися 
від нового президента, який, 
як було загально відомо, да-
вав перевагу внутрішній по-
літпці над закордонною? І 
який небавом приступив до 
сміливої, коштовної акції 
для помочі своїм найбідні-
шим співгромадянам ? І 
який сьогодні заабсорбова-
ннй акцією проти посплюва-
ної комуністичної агресії у 
В'єтнамі ? 

Що побоювання були без-
основні — це виходило б з 
промови, яку президент 
Джансон виголосив 17-го 
серпня з нагоди 4-річчя Алі-
янсу для Поступу. У звіті, 
опублікованому 14 серпня, 
Міжамериканська, Рада Алі-
янсу для Поступу вислови-
ла побажання, щоб ЗДА 
ширше отворилн свій внут-
рішній ринок для латиноа-
мернканської продукції — 
а Линдон Джансон три дні 
пізніше пообіцяв робити все 
можливе в тому напрямі, та 
зокрема запропонувати Кон-
гресові скасування мита на 
цукор латиноамериканської 
продукції. Рада вказала на 
необхідність міждержавної 
господарської інтеграції — і 
Джансон погодився на спів-
фінансування того діла: 
..Будуватимемо шляхи для 
сполуки просторих зон, роз-
будовуватнмемо долини рік, 
що перетинають кордони; 
покращуючи шляхи, прнчн-

вимоея до повалення бар'єрів 
що' ділять латиноамернкая-
ські нації". Крім того, чима-
лу частину промови присвя-
тнв президент Джансон за-
охоті до латаноамерикансь-
кої господарської інтеграції, 
на зразок західньоевропей-
ської Спільноти Вугілля б 
Криці та Спільного Евро-
пейського Ринку. Це відпо-
відь на вперто лянсовану 
марксистами тезу, мовляв. 
Латинська Америка творить 
природну єдність („Латин-
ська Америка — една нв-
ція" — многозначний титул 
книжки відомого аргентин-
сьќого троцькіста Хорхе 
Абелярда Рамоса), яку 
штучно розбили лиш інтрн-
гн „імперіалістів", бо, мов-
ляв, легше економічно ви-
зискувати малі держави. 

Як виходить із звіту Рп-
ди, у 1964 році вдалося 
осягнути пересічний ріст 
продукції на 2,5ГЛ, і с надія, 
що він втримається і влро-
довж цього року. „Хоч ми і 
не осягнули максимуму то-
го, що можна було сподіва-
тися, все таки зробили чи-
мало — куди більше, ніж 
неоднн сподівався" — ска-
зав Джансон. І. можна б до-
дати, більше ніж неоднн 
цього бажав; ми ж не раз 
писали про „демократичних 
союзників Фіделя Кастра". 
які думають лише про збе-
реження привілеїв загроже-
них реформами, тому сабо-
тують їх. приймаючи „алі-
янс — але без поступу". 

До того прнходиться доба-
внтн адміністративну нез-
дарність урядів, які є вільні 
від „олігархічної" контролі. 
Як виходить із згаданого 
звіту Ради, на 19 латиноа-
мернканськнх держав, лише 
9 предложило довгоречин-
цеві плянн потрібних інвес-

{тнцій, а 2 (Перу й Гонду-
рас) лиш короткоречннцеві. 
до кінця 1965 року. 

При кінці грудня 1961 р. 
один достойник перувіянсь-
кого міністерства закордон-
них справ, християнський 
демократ по переконанні, 
признався, що про опрацю-
вання плянів для Аліянсу 
ніхто там поважно не думає. 
Врешті решт годі було ди-
вуватнся, коли влада була 
в руках таких консерватнс-
тів, як президент Прадо та 
прем'єр Бельтран. Ніхто не 
може підозрівати у злій во-
лі теперішнього президента, 
Беляунде; коли, не зважа-
ючи на те, перувіянські ін-
вестиційні пляни не сяга-
ють навіть пів року наперед, 
це прнходиться, думаємо, за-
писати хіба на рахунок нез-
дарностн. 

Так є в Аргентині, ради-
кальний уряд якої непере-
вершений не лиш у добрій 
волі та чесності, але теж в 
легкодушності та незарад-
ності. Ще тимчасовий уряд 
Гіда опрацював був інвести-
ційні пляни — та еконгміч-
ні міністри воліли кинути їх 
до коша і почати наново — 
так, що врешті недавно, два 
роки після вибору теперіш-
нього президента, викінчи-
лн плянн, відносно серіоз-
ности яких існують поваж-
ні сумніви у фахових колах. 

Та на безплановості не 
кшчиться. 

„Один латнноамернкансь-

‚ФРАНЦІЯ ПЕРЕД ВЕЛИКИМ РІШЕННЯМ кпй уряд за другим — ска-
зaв-ДжaJfcoн 17 серпня — 
проявляє рішення ПОГОДИТИ^ Бордо, Франція. — Чи бў- вих власних зусиль. Помпі-
реформи й екойомічяий пос-
туп з боротьбою проти 1н-
фляції. Вітаю тих, що допо-
могли пробити шлях у тому 
ншірямі — як бразилійці" 
Останні слова — обвинува-
чення на Гуляртоврго мініс 
тра Цельза Фуртада, який 
твердив, що економічний 
ріст неможливий без КОНТ-
рольованої інфляції — що 
небавом вирвалася з-під йо-
го контролі та потягнула 
бралилінську гооподарку у 
прірву, перед якою врятував 
й̀  щойно теперішній, peso-
люційннй уряд. Думаємо, 
що Фуртадо був лиш типо-
внм „учнем чорнокннжни-
ка", а не інфільтрованим 
агентом, який пробував 
шляхом інфільтрації — та 
спричинених нею робітни-
чих злиднів —` приспішнтн 
процес „дозрівання револю-
ційвої свідомосте бразилій-
сьќого пролетаріяту". 

Сьогоднішний аргентинсь-
кнн досвід доказує, що ін-
фляційна спіраля може бути 
спричинена 'не лиш моло-
дими, многонадійними еко-
номістами типу Фуртада, 
але теж навпаки: емпіриз. 
мом політиків старого стн-
лю, які ще вірять, що еконо-
мічні проблеми можна роз-
в'язувати „на здоровий хлоп-
ськнй роз%ти". Людей, які 
повторюють відомий жарт, 
що, мавляв, майно можна 
розтратити з жінками, пере-
гоновими кіньми або з до-
радниками -' економістами; 
при тему добавляють, що 
таке розбазаренвя майна, з 
жінками найприємніше, але 
з економістами наяпевніше. 
Того самого дня, коли про-
мовляв американський пре-
зндент, 17 серпня, аргентин-
ський уряд зложив, з нагоди 
роковин, заяву, якою під-
креслюс „солідарність з і 
шляхетною ініціятявою през. 
Кеннеді", опісля добавляє: 
„Все таки мусимо підкреслнт. 
ти. що всі зусилля латино-
гмериканських країв вияви-
лнсь дотепер недостаточни-
ми для боротьби проти лиха 
та пригадати — як це недав-
но зробив генеральний сек-
ретар ОН — що різниця у 
життєвому рівені між еќоно-
мічно недорозвиненими т а 
заавансованими народами не 
меншає а навпаки, росте, 
впродовж останнього десяти-
річчя". 

Ніде правди діти, процес 
вказаний У Тактом відомий, 
та і в ньсму трапляються 
винятки, коли недорозвине-
на країна піднімається до 
високого господарського рів-
ня або навпаки. Наприклад 
Національний Китай перес-
тав брати американську до-
помогу — бо вже осягнув 
рівень, який дозволяє йому 
допомагати іншим азійським 
країнам; як зразок проти-
лежного процесу можна би 
вказати Аргентину. Тому пів 
сторіччя могла б вона була 
допомагати Америці у здійс-
ненні Аліянсу для Поступу, 
тому 20 років була вона зав-
дяки казочним заробіткам 
на продажу харчів і снрови-
ни під час війни, вірителем 
зубожілого Альбіону — а те-
пер щораз то більше збли-
жусться до пересічного ла-
тнноамериканського р і в н я 
так. що стоїть в ряді канди-
датів на допомогу. 

Хозе Саравія, модний і. 
зрештою, талановитий полі-
тичний есеїст, писав у внда-

де генерал Де Ґолль канди-
датом на президента Фран-
цІЇ восени цього року? Де 
Голль мас 75 років. Чи рі-
шився він взяти на свої пле-
чі політичну відповідаль-
нісп, на дальших 7 років, 
як президент? Всі поіптич-
ні авгури твердять, що на 
виборах де Голль буде ма-
ти достатню більшість, та 
що його президентура на 
дальшу „семирічку" запев-
нена. Але невідомо ще, яку 
раду дають де Ґоллеві лі-
харі і „перша дама респуб-
лік'и" —: пані де Голль, яка 
має значний вплив на сво-
го чоловіка. Є ознаки, що 
де Ґолль готує для себе по-
чесннй відступ з політичної 
арени. Про це свідчить, між 
іншим, нова книжка про те-
перішнього голову фран-
цузького „кабінету" — пре-
и'сра Помпіду, що вийшла 
у Парижі. Автор Бромберже 
дає політичний портрет 
Помпіду, якого життя було 
повне успіхів, без особлн-

ній минулого року книжці: 
„Немає сумніву, що Арген-
тині не бракує даних для 
господарської величі. М а с 
одну з найбагатших терито-
рій нашої планета; і мас бі-
ле населення, синтезу шля-
хетних, підприсмчивих рас; 
без расових забобонів т а 
конфліктів найвищий жит-
товиЙ рівень в Південній А-
мериці; дуже високий відсо-
ток грамотних, добру техніч-
ну освіту; робітничу клясу 
зорганізовану, зрілу, свідо-
му та глибоко національну; 
широку, солідну с е р е д н ю 
верству (якої бракує біль-
шості латиноамериканських 
країн) та зростаючі ряди лю-
дей 3 академічною освітою, 
професійно добре підготова-
них. Чого більше треба, щоб 
творити історію? Інші тво-
рнли її з куди біднішими за-
собами, в куди менш приго-
жих умовннах". 

Не зважаючи на те, „сьо-
годиі ми лиш одна з країн 
у повній кризі. Вже не вик-
лвкусмо пошани, а співчут-
тя. Чимало аргентинців опу-
стило руки — бо роки роз-
чарування були занадто дов-
гі, ми ВЖР втомлені безнадій-
ні'м вичікуванням підйому... 
Ніхто не розуміє, як Арґен-
тнна могла так підупасти 
"маючи всі Дані до росту". 

Насправді, це зовсім не 
важко зрозуміти; вистачить 
пригадати, що Аргентн н а 
процвітала, коли її господар-
ка була у приватних руках 
(до речі: головно англійсь-
кнх) та що сьогодні п'яту 
частину заробітково працю-
ючих творить персонал дер-
жавних підприємств і пуб-
лічної адміністрації. Цебто, 
чотири аргентинські родини 
мусять ділитися шматксм 
хліба з п'ятою родиною, про. 
дуктивність якої насуває де-
які сумніви. . . 

Відтіля хронічний і то зро-
стаючнй дефіцит, джерело 
карколомної інфляції — пе-
ред якою президент Джан-
сон перестерігав у промові 
з 17 серпня. Головна части-
на дефіциту припадає на за-
лізницю; цього року заліз-
ничий дефіцит дійде до 66 
міліярдів пезів, цебто точно 
33 тисячі на кожного меш-
канця Арґентннн, яких є 
22 міль.; а 33 тисячі — це 
(Закінчення на crop. 4-ій) 

ду пройшов студії в „Hop 
мальній Вищій школі", в 
якій виховується адлиністра-
тявно - політична еліта 
Франції. В книзі Бромберже 
знаходимо твердження, що 
Помпіду не був сліпим внко-
вавцем волі свого шефа — 
де ґолля, що вш мав гострі 
конфлжти з генералом; що 
він не брав участи в підго-
тові державного перевороту 
13# травня 1958 р„ який прн-
вів де Голля до влади; що 
Помпіду врятував одного з 
провідників „Організації 
Тайної Армії'" (QAC) гене-
рала Жуо, котрий був за-
суджений на кару сімертп, 
але Помпіду домігся у де 
Голля помилування для 
Жуо. Загальне враженн}і 
аід книги Бромберже: Пом-
ліду — це людина „золотої 
середини", політик, здібний 
забезпечити для французів 
працю, добробут і спокій та 
приязні відносини з сусіда-
ми. 

Хто знає стиль правління 
де Голля. той скаже, що без 
згоди генерала така кннж-
ка не могла б появитися на 
ринку, бо в „портреті" Пом-
піду французький читач 
знайде риси, яких не мас 
динамічний, вередливий і 
примхуватнй президент де 
Ґолль. Можна догадуватися, 
що де Голль цим способом 
готує в особі Помпіду для 
себе наступника щоб забез-
печити владу для „ґолліс-
тів" без де Ґолля. Помпіду 
був би символом зміни в 
стилі правління, що мусів 
би відрізнятися від стелю 
генерала, звиклого до ко-
кеічандування. Цей стель 
робить труднощі для уряду 
де Голля не тільки в полі-
тиці внутрішній, але теж і в 
закордоннії^. 

Однак зберегти „ґоллізм" 
без її видатного вождя — 
завдання не таке просте. Де 
Ґолль їде на хвилі фран-
цузької „великодержавнос-
ти", і це подобається масам 
французів, що мають неза-
госНу рану від поразки `й 
війні 19-10 року. Паради на 
спомин про давні перемога 
і славу французької зброї, 
що відбуваються під прово-
дом де Ґолля, дають йому 
шанси захопити фантазію 
мас і бути вибраним на уряд 
президента. Цивільна люди-
на Помпіду не мас цього 
„козиря" в руках. Тому є 
сумніви щодо успіху його 
кандидатури на президента, 
коли б де Ґолль захотів.ві-
дійти на спочинок. 

Viator 

ГОЛОС ЧИТАЧА. 
- а !-

Ч П ПОТРІБНА 
ДИСКУСІЯ? 

Дискусії є в родинах, в то-
вариствах і в громаДах. Але 
бувають події, над Нќими ні-
як пе можна дискутувати та 
філософувати. Маю на ува-
зі статтю п. Степана Рийдн-
ка про Крути. и -

Вже пів сторіччя мішає з 
того часу, як горстка моло-
дих українців створила нам, 
а зокрема для нашого р.юло-
дого покоління, ' легенду 
Ќрут. Всі факти'про цю іс-
торичну подію відомі. Моло-
ді хлопці пішли в бій про-
ти переважаюч'ого ворога. 
Всі згинули. Ніхто із них не 
благав помилуваная у воро-
га. 

І по пів сторіччі, не маю-
чн нових даних,‚які приму-
шували б нас змінити дум-
ќу про Крути, ми розпочйна-
смо нову тему в наших часо-
пнсах. ш (, , 

В останніх роках нашу цю-
лодь різних політичних наИ-
рямків такі академії Ќрут 
об'єднували. Об'єднували не 
на довго, але хоч би На цей 
час. Кому і на іцо потрібна 
дискусія про Крути — мені 
тяжко збагнути. 

Я не маю страху, коли 
хтось із чужинців спитає ме-
не про Крути. Зрештою, не 
лише про Крути, але про на-
шу національну трагедію. 
Лише той, хто не знає ваги 
державносте народу, не 
зрозуміє наших,Ќрут. 

В Рідній Школі в місті, де 
я живу, бувший . директор 
школи сказав учням шостої 
кляси про Крути `таке: „ті, 
що йшли під Крути, були 
смаркачі, а ті, що Ьс поснла-
ли — дураки". І іучеиь 14-
літній отої шостої кляси 
Рідної Школи не втерпів, 
встав і сказав: „Пане про-
фесоре, вам так не вільно 
говорити". 

Є стільки подій, які нас 
випереджують, а ми пасивно 
придивляємося, - -притакуємо 
і не дискутуємо.. А справи 
преважні, які можуть зміни-
то обличчя українців поза 
межами України до непіз-
наннн. 

Дискутувати $ и й над ге-
роями Ќрут —'це .те саме,, 
що дискутувати про існу-
вання Бога. І так, як ми ві-
римо в Бога 'без дискусії, 
так мусимо вірити в героїв 
з-під Ќрут. Досі легенда 
Ќрут не спинила наші зма-
гання ані на цаль. Навпаки, 
Крути це противага спеку-
лянтам як в минулому так'і 
в майбутньому. 

А пдрііі Отеців 
Рочестер, Н. TL 

„Московська'' булькоче з горлечка 
Київ. Ќлюб машннобудів-

ного підприємства „Більшо-
вик". Один з найбільших 
столичних клюбів. Як же 
тут відпочиває молодь? 

Кореспондент „Молоді Уќ. 
раїнн" І. Білиќ пише в ча-
сописі з 3 серпня: У 
фос, вщерть натоптаному рі-
зноманітною публікою, „пи-
ляли" якусь не зовсім зро-
зумілу мелодію. Натовп сі-
пався й тіпався хто куди, 
оскільки й музику, власне, 
мало хто чув. Штовхання, 
брутальність, вибухи дикого 
вереску. Попід стінами сн-
дять дружинники, промай-
нуло навіть кілька білих 
міліцейських кашкетів. 

Дівчина мого знайомого 
почула себе ніяково, мабуть 
уперше потрапил'а на подіб-
ний .‚вечір відпочинку". О-
собливо розгубилася вона, 
коли міліція вивела попід 
руки п'яного паруб'ягу. Д е 
він набрався? В буфеті? НІ. 
У вбиральні. Там на подіб-
них вечорах завжди весело: 
„столична" та ‚'‚московська." 
булькоче прямо з горлечка". 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвітила просвіта 
— це сила 

X. Допѓалюќ 

ВЕСІЛЛЯ В КРИВІЙ ЛУЦІ 

(fi) 

І в третє! 
Хан Бог благос-

Батькн відповідають: 
Хай Бог благословить! 
Боярин: І в друге' 
Батьки: Хай Бог благос-

ловнть! 
Боярин 
Батьки: 

ловить! 
У відповіді батьків чуте 

тільки чоловічий голос. Ма-
ма в тім часі втирає сльози. 

Дружки, маючи благосло-
вення, дають дозвіл братові 
розплітати косу. Вони спі-
вають: 

Благословив Бог нас, 
І батько і мати. 
Можеш, рідний брате, 
Косу розплітати , . . 

Брат символічно розв'язує 
кінчики коси, а дружки жа-
лібно співають: 

Oft брат сестрі косу 
розплітає, 

Вс'ю родину сџомцца.с . . . 

Не йди, сестро, заміж 
молодою. 

Цвіте рожа з калинок}... 

Співаючи цю пісню, друж-
кн починають самі розпліта. 
ти косу. Голову прикрашу-
ють весільним вінком з бин-
дамн і покривають білим, 
шовковим серпанком. При 
кінці свосї праці дружки, 
вже разом з світилками, спі-
вають: 

Вже по русі-косі. 
Вже по русі-косі. 
По діночій красі . . . 

Не завдає ще більше жалю 
молодій і вона плаче. До 
всіх пісень приграють музи-
ки і Адам знає, що в цей час 
треба змінити тон на весело 
і він грає, а свахи співають: 

Викотили, викотили 
за ворота бочку, 

Видурили, видурили 
в пана-свата дочку. . . 

Як вже косу розплетено і 
голова молодої покрита 
шлюбним серпанком, моло-
да пара готова їхати до 
шлюбу. У весільній хаті 
витворюється настрій, як у 
побожній християнській ро-
дині, в неділю рано, коли всі 
збираються до церкви. Весі-
лькі пісні втихають. Лише 
дві ще проспівають, але во-
нн вже віщувального харак-
теру. Батьки молодої стають 
рядом, щоб відбути церемо-
нію благословення дітей до 
шлюбу. Молоді ПІДХОДЯТЬ до 
батьків, припадають (тричі) 
на коліна, цілують в руки і 
просять благословення на 
шлюб. Вже з цього можна 
мата уяву, яка колись в на-
шій українській родині була 
пошана до батьківського 
старшенства. 

В цім часі дружки і сві-
тилки^епівають разом: ' 

До шлюбу вас родин'а 
спровожас, 

Щастя й доленьки, бажав, 
Щоб здорові, як вода були, 
Щоб багаті, як земля були, 
Щоб веселі, як весна були, 
І нас не забули . . . 
Музики надворі тихо че-

кають на Woл оду яару. В час 

їх виходу грають марш, я-
кий не втихає, аж поки „по-
їзд" весільний рушить в до-
рогу. 

'На подвір'ї велики'й рух. 
Бояри позалисювалн лоби, 
бігають, приготовляють всіх 
в дорогу. Коні мають бути 
убрані в квіти і бинди, вози 
накривають дорогими, най-
кращими килимами, коні, 
що призначені везти молоду, 
очолюють „поїзд", мають 
мати на шиї дзвінки, за мо-
лодою буде їхати молодий, 
решта — хто як. Такі припй-
си. На подвір'ї маса людей. 
Навіть з довколишніх сіл 
прийшли, вирядити молодо-
го до шлюбу. Бояри ведуть 
під руку молоду до воза. За 
нею йдуть дружки. Молода 
сідає в заду, з обох боків бо-
ярИ, як опікуни і „тілохоро-
нителі", з ними ще 2^3 
дружки. 

Старша кухарка виносить 
оріхи, цукерки, між ними 
домішані зерна збіжжя і ма-
тн молодої обсипає ними во-
зн молодят. 

Світилќн з дружками в тім 
часі співають: 

Обснп мамо вівсом, 
Червоною калиною, 
Кропи свяченою водою, 
Дол'ею щасливою... 

Батько молодої виходить 
до брами, і як вже все гото-
ве в дорогу, благословляє 
всіх знаменням Христа. Ос-
таннім возом їдуть батьки 
молодої, щоб бачите шлюб, 
але вони мають в якийсь 
спосіб,, перші вернутися до 
хати, щоб привітати шлюб-
них дітей. 

Якщо молода пара з одно-
го села і в тому селі є церк-
ва, то до шлюбу йдуть піш-
кн, з музиками, в той спосіб, 
як ходили просити на весіл-
ля. 

. . . . Коли все весілля вже 
в церкві, в хаті молодого і 
молодої — затишшя, як в 
саду після бурі, тільки зрід-
ка чути часом як падає із 
стола ложка, ніби яблуко із 
старої яблуні. Куховарки та 
вся їх челядь поспішно на-
крнвають столи, прнготовля-
ються до весільного обіду. 
Куховарка на весіллі це не 
щобудь! Готовиться обід, ве-
черя і сніданок на 100-200 
людей і то не на один, а на 
три дні! А селянська піч не 
така як в модерному готелі. 
Але в тій маленькій печі, 
зроблено все на час і до сма-
ку. А холодна закуска, без 
холодильників, яку очолює 

„сам" холодець, така смач-
на та „пишна", що від одно-
го спогаду хочеться облнза-
ти п а л ь ц і . . . "- —' 

Кухаркою на-фему весіл-
лі була „наша" Тнмошихв^ 
Вона йде лише`-ні' багатші 
весілля. Тнмошиха походить 
із давньої сільської „шлях-
ти". Вона вміє грати на ріж-
ку, на тому старовинному 
інструменті, що зроблений -з 
рога і на якомў грали- ќо-
лись на весіллях в наших 
гетьманів і князів. І'—Як Тн-
мошнха грала, то всі хотт-
ли її чути. І музики втиха-
лн. Дише Адам оврсіо скрнп-
кою зторнв ріжкові,-і чулайь 
мелодія чудесної, , але на 
жаль, загубленої, народної 
симфонії, про славў Украї-
ни та наших прадідів велн-
ких. Адам не раз, пробував 
сам заграти ту мелодію, але 
не виходило. Чулася та Ж 
мелодія, але ўпрощена і то-
му Адам втихав, бо"мав чут-
тя великого музики. Як Ти`-
мошнха виходила, з кухні 
грати на ріжку, то одягала 
вбрання пошите так, яЌ но-
снли за князівських часів І 
Адам коло неї в`иглядав ду-
же убого, хоч був у ВесілЬ-
ному одязі. %`Ч 



СВОБОДА; ГЕРЕДА, 25-ГО СЕРПНЯ 1965 

4-та Конференція українських істориків 
в Ню Йорќу 

ж 
11 і Х2.червня 1965 року 

відбулася в. приміщеннях У-
краівсадф Вільної Академії 
ІЇауи у Ню Йорќу Четверта 
щорічна конференція укра-
їнськнх істориків і дослідни-
`ків суспільно - ПОЛІТИЧНИХ 
наук. Конференція була ор-
гавізовзда Історичною Сек 
цією і Редакційно - Видав 
внчдір Комісією „Історичних 
збірників'' YBAH у ЗДА і 
була присвячена проблемам 
історії України козацької та 
ќоЗацько-гетьманської доби. 

Конференцію відкрив про-
фесор Олександер Оглоблнн, 
голова Історичної Секції У-
БАН, вітаючи членів кон-
фереяції та насвітлюючи су-
часння стан української іс-
торнчної науки у вільному 
світі і в Україні. 

Далі прослухано й обгово-
рено три наукові доповіді. 

Д-р Любоинр Винар: „Ге. 
неза і радиш діяльність ук-
раїцської козаччннн" 

Доповідач ствердив, що 
питання генези і розвитку 
української козаччини як 
Пооутовоѓо явища та суспі-
льної верстви — належить 
до найцікавіших проявів в 
європейській історії. Процес 
формування української ко-
заччини надзвичайно склад-
ннй, якщо до уваги взяти 
різні чинники, які впливали 
на рісЃ і організаційну 
структуру козаччини , що 
розвивалася в різних форма-
ціях. 

В першій частині доповіді. 

д-р Л. Винар зупинився над 
головнішими гіпотезами про 
генезу колаччннн (татарсь-
ка, чорно - клобуцька, уход-
нича, етимологічна та ‚.авто-
хтонні гіпотези" і інші). На 
підставі критичного огляду 
історик уважає, що україн-
ська козаччина внлонилася 
із українського етносу, з у-
сіх суспільних верств насе-
лення України. Розвиток ко-
заччинн, яка спершу проя-
вила себе, як дефснзнвнніі 
чинник, що при своєму за-
гальному рості набрав о-
фензивннх форм, — був у 
першу чергу зумовлений со-
сіяльним, політичним, еко-
номічним, культурним, а 
трохи пізніше релігійним 
станом українського насе-
лення під Литовсько - Поль-
ською Державою. Окрему, а 
заразом важливу ролю у 
формотворчому процесі ко-
заччини відіграв колоніза-
ційннй чинник, як також та-
тарська орда. 

В другій частині своєї до-
повіді прелегент подав нову 
кляснфікаційну періодиза-
цію козацької доби, як внс-
лід його студій над історич-
ним нарисом козаччини. До-
повідач насвітлив наступні 
етапи розвитку козаччини: 

Початковий період — в-
якому козаччина поволі на-
бирала мілітарного і еконо-
мічного значення. В цьому 
періоді козаччина внступа-
ла як економічна категорія. 

Ранній козацький період 

r-n-+^t^rr-r-i^-r-r-r-r+r+i-e-r-r-t-++w "1 ПОДЯКА 
ЦІСІО дорогою складаю сердечну подяку Дорогим — 
ДОКТОРОВІ ЛЕОНІДОВІ ГУМЕНЮКОВІ 

І ПОГО ДРУЖИШ 
за ту надзвичайну моральну і мптеріяльну підтримку, 
яку еони уділяли моїй Дружині під час її тяжкої хвороби. 
Хай Господь Всевишній винагородить Вам за все добро. 

Вдячний 
ПАВЛО ДОНЧЕНКО 

Український Сѓѓортовий Ќлюб 
в Ню Норку 

влаштовує 

в неділю, 29-го горпня 1965 р. 
ft ЗТьРАШСЬКОМУ СЕЛІ, BOUND BROOK, N.J. 

СПИРТОВИЙ ПІКНІК 
В ПРОГРАМІ: 

І. Змагання копаного м'яча 
УСК — INTER 

II. Відбиванкові змагання 
Добірна оркестра. Буфет у власному заряді. 

В складі УСК-у виступлять нові змагунн. 
УПРАВА 

(приблизно три чверті 
XVI ет.). в якому козаччина 
оформляється як окрема су-
спільна верства і виступає в 
різних формаціях. В цьому 
періоді козаччина виступає, 
як категорія соціяльна. 

Період розквіту козаччи-
іш (кінець XVI і перша по-
ловнна XVII ст.) Козаччина 
стпс певною політичною си-
лою з власною внутрішньою 
і зовнішньою політикою. Це 
період творення козацької і-
деології. Козацтво відокрем-
люсться і політично кристя-
лізусться в рямцях держав-
ної системи Речі Посполитої 
і рівночасно входить в колі-
зію з ціою системою. Розпо-
чннас збройну боротьбу за 
національні і соціальні інте-
ресн українського народу. В 
цьому періоді виступає ко-
заччна, як категорія полі-
тнчна. 

Період Козацько - Геть-
манської Держави, в якому 
козаччина виступає як ќа 
теѓорія державно - політич-
на. Цей період не входив в 
тематику доповіді. 

XVI ст. козаччина проя-
вила себе в різних формах і 
етапах, які дуже часто 
хронологічно себе покрива-
ли, а заразом становили 
внутрішню періодизацію ро-
звитку козаччини. Допові-
дач обговорив чотири етапи: 
дружинний, козацький, у-
ходницькнй і постання осі-
лого козацтва, етап органі-
зацІЇ запорозького козацтва 
та заснування Січі і вкінці 
постання реєстрового ко-
зацтва. 

Ні один етап не був в собі 
ізольований від інших етапів 
розвитку української козач-
чнни. Д-р Винар зазначив, 
що ця схема не претендує на 
вичерпність, проте віддзер-
калюс ці процеси, які о-
формлялн козацький рух. 

Вкінці доповідач подав 
свої власні спостереження 
відносно етнічного обличчя 
козаччини і її суспільного 
складу. Шукаючи причин 
виникнення української ко-
заччнни, історики повинні 
брати до уваги багатогранні 
аспекти народного життя в 
Україні XVI і ХУП сто-
літь. на основі яких народи`-
лося явище козаччини (ас-
пекти: економічний, колоні-
заційннй. суспільний і ін.). 
У відносно короткому часі 
вона стала виразником за-
гально - народних інтересів 
в площинах суспільній, еко-
номічній, релігійній та ку-
льтурній. 

Проф. д-р Омелян Пріцак: 
„Етимологія та зміст назви 
кодаќ". 

Довший час дослідники 
приймали, що слово козак 
вперше було засвідчене в 

"Codex Cumanicus" із 1303 p., ви лівого крила Золотої Ор 

УКРАЇНСЬКИЙ СПОРТОВИЙ ЌЛЮБ в НЮ ЙОРЌУ 
— нлаштовус — 

ДЛЯ ВІДЗНАЧЕННЯ ЗДОБУТТЯ ПЕРШОЮ КОМАНДОЮ 

Мистецтва і Чаші ЗДА у футболі 
НА РІК 1964-1965 

ВЕЛИКИЙ БЕНКЕТ 
в Суботу, 11-го вересня 1965 р. о годині 7-ій вечером 

в Українському Народному Домі в Ню йорќу 
(142 Д р у г а Е в е н ю ) 

З УЧАСТЮ ПРЕДСТАВНИКІВ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТА 
АМЕРИКАНСЬКИХ ФУТБОЛЬНИХ УСТАНОВ. 

ПО БЕНКЕТІ ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ 
.Тому, що передбачається велике число учасників, просимо заздалегідь релер-

вувати собі місця. Вступ на Бенкет і Забаву $10.00 від особи. Вступ тільки на За-
баву — $2.50. 

Зголошення приймаються: 
.ДХ^В домівці УСК-у при 12 От. Маркс Плейе, Ню Порк, тел.: AL. 4-0031 
X) У фірмі Roman Parcels Service, 141 Друга Евеню, Ню Порі:, тел.: ОВ 5-7430 
3) В Українській Ювілірній Фірмі, 133 Друга Евню. Ню Порк, тел.: GR 3-3870 
4) В Українській Фрнаісрні Ніќ. Головінського, 123 Ст. Маркс Плейс, Ню Порк. 

УПРАВА 

СЃИВКА ПАМ'ЯТКА З ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО 
1964-го РОКУ — КНИЖКА 

Луки Луцетш 

„ТАРАС ШЕВЧЕНКО -
СПІВЕЦЬ УКРАЇНСЬКОЋ 

СЛАВИ І ВОЛЃ9 
28 пігіщеіпгап в вій світлинами в знімки в нап-

поДії В житті американських українців — від-
пан'ятннка Тарасові Шевченкові у Вашингтоні. 

ЦЕ Є ДОПОВНЕНЕ КНИЖКОВЕ ВИДАННЯ ТИХ 
ФЕЙЛЕТОНІВ, ЩО ДРУКУВАЛИСЯ У „СВОБОДЃ' 

ЛУКА Луцш 

ТАРАС 
ШЬВЧНІШ 
СПІВЌЦІ. я . 

В ЌНІЖЦІ вірно І яскраво змальовано творчість українського поета, який усе своя 
ПІ яѓнв 1 працював для України. Автор переконливо і численними даними спросту-
твердженні тнх совстськвх „шевченкознавців", які стараються зробити з ўкраїн-

сьќого поета прихильника московського панування в Україні 
Шевченко оспівував славу і волю України — такий лей і мотив влджкя Л. Луцева. 

Книжка т е 194 сторінки І прикрашена гарною двокольоровою обкладнн-
кою І. ПІУМИЛОВИЧА. Ціна 0 $2.50 

BBJCOBJORB: 

SVOBODA — 81-83 Grand S t , P. О. Box 3 4 f JERSEY CITY, N.J. 07303 

Виявилося, що воно було за-
документоване раніше. Най-
давніша згадка с в „Таємній 
історії Монголів" з 1240 ро-
ку, написаній монгольською 
мовою, але китайським пи-
сьмом. Там (у g64) гово-
рнться про qasah tcrgen „ка-
сах - двокілка" у зв'язку з 
подіями в часах молодос-ти 
Чінгіс-хана. приблизно для 
70-нх pp. XII століття. 

Хоч із контексту тяжко 
встановити точне значення 
слова ..касах" — але одне 
певне, що це слово не мон-
гольського походження, а 
тюркське запозичення в 
монгольській мові. Значить, 
слово козак мусіло існувати 
в тюркських мовах до 70-их 
років 12 ст. 

Друга згадка, що також до 
цього часу залишилася не 
відомою дослідниками ехід-
ньо - європейської історії, 
походить з р. 1245. Вона зна-
ходиться в арабо - половець-
кому словнику, впорядкова-
ному не по азбучному, а по 
категоріям, у т. зв. Tarju-
man. у розділі, де подані 
прикмети людини. Хоч араб-
ський відповідник mu.iarrad 
(муджаррад) мас багато 
значень, можна устійнити 
тут значення „самітний, не-
зв'язаннй (сім'єю або осе-
лею)". 

У словнику тюркських мов 
Махмуда Кашгарського (а-
рабською мовою із 1074 р.) 
дісслово qaz- (від якого по-
ходить девербальие ім'я qaz-
aq) мало значення" „топта-
ти землю (кінь)", „бути са-
мітним у степу". 

Тут зрозуміло, що в пер-
шу епоху слово козак — це 
означення побутового пви-
ща. 

У глоссі в „Codex Cuma-
njcus" (1303 p.) слово ви-
ступас у словарній частині 
пам'ятника у формі Ghaaal 
Cosac у розділі „Res - ouae 
pertinent ad ЬеІІит".Пер-
ша частина слова Це не ка-
раул (як пробували пояс-
нити). a ghasal (gazal (#ga-
zarl, генуезька назва для 
Криму. 

Терміном „Ghasal Cosac" 
означували генуезці почат-
ку 14 ст. „Сторожу (із тюр-
ків)""середньовічне латнн-
ське gnayta = перське пао-
bat. Тут йдеться про техніч-
ннй терміИч а не про лю-
Дей. 

Почннаючи тід 1308 року 
( к р и м с ь к и й сннексарій 
грецькою мовою) назва ко` 
заќ засвідчена на Криму, як 
означення для тюркських 
вояків, що виконували сто-
рожу та займалися здобнч-
чю. 

Генуезькі акти називають 
їх ще Argnxii, Orgusii, Ног-
gneii. Це останнє слово про-
бували зв'язати з тюркським 
племенем огузів (літописні 
Торќи). Одначе тут маємо 
тюрське слово argns (ар-
гуш) — товариш (спеціяль-
но в торговельних підприй-
няттях). Замість argns за-
свідчена від 1503 р. назва 
бурсннкь „товариш" від се-
редньо - німецького B u r s s 
чгрупа найманих вояків". 

Підсумовуючи дані джере-
ла, треба ствердити 3 семан-
тнчні етапи назви козак, із 
яких д`ві перші засідчені 
тільки для тюркського світу: 

а) до початку 14 ст. qazaq 
(козак) — це тюркське по-
бутове явище 'з значенням: 
„Самітний) (одноборець) у 
степу". Крім того, qazaq 
(— монг. qasah) виступає 
у першій частині зложених 
іменників зі значенням: ко-
човий (двоколка), нежона-
тий. 

б) у золотоординськнй пе-
ріод (від б. 1300-1500). сло-
во козак засвідчене спочатку 
на Криму, а потім в усьому 
тюркському світі на границі 
степу з осілою культурою, 
на лінії Кам'янець Поділь-
ськин — Бар — Вінниця — 
Біла Церква — Черкаси -
Київ — Путивль — Рильск 
— Тула — Рязань — Муро-
ма — Нижній Новгород. Во-
но мас два основних значен-
ня: а) тюрська степова сто-
рожа. ескорта, кўрієри (" 
argus); засвідчено, почина-
ючи з 1308 p.: б) золото-
ординські ізгої (Чінтгісіди) 
та їх діти ..д-Ьти боярскне" 
(від 1452 p.). 

в) Після упадку Золотої 
Орди (б. 1500 р.) козак мас 
дві сфери: а) в тюркському 
світі — це назва для частн-

ди. улусу. Кунгірам (Ozbeg). 
що в 1500 р. не пішли в осі-
лу Трансоксіяну (краща, між українські ааднції Бславсь 
Аму та Сир Даріями), а за- кого Даціояального Радія 
лишилися кочувати; їх на- були збільшені а 15-ти хви-
щадки це сьогоднішні коза- линноі передачі на одного-
хи в Казахстані; б) слово — динні, із піанішнм подвій-
козак переіімас також схід- ним повторенням, 
неслов'янський світ (перший ї х можна слухати щодня 
раз засвідчено в 1492) на в годинах: 
означення степових проми- звід 17-ої до 18-ої середньо-
словців (уходників). європейського часу на ко-

У слов'енському світі — роткій хвилі 31,20 метра, що 
слово козак вживається на дорівнює ` в.біБкілоциклам; 

Українські {шдіоавдиціі в Еспанії 
З днем" 1-го червня 1965 p.-j Національного Радія, які 

завжди були і залишаються 

означення військової верст-
ви (друга половина 16 ст.), 
а в 17 ст. воно означало сус-
пільну вебству. 

Д-р Богдан Корчмарќќ — 
„Кш.ио - Моги.іянська Ака-
демія в добу Коиацьно-
Гетьманської У'краіфі". 

Доповіднч на осчош дже-
рельного уатеріялу, не ті-
Лмш подав tary і аіачекня 
Hfci першої вис жошкільної 
ІІ'СТИГІТДІЇ ќа цілому евро-
пейськсму Схсді в культур-
но - релігійному житті укра-
їнського народу, але й на-
світлпв велику і важливу 
ролю, яку відіграла вона в 
процесі пробудження його 
національної свідомости. В 
Кнсво - МогнлянськіЙ Ака-
демії о^ормузалися ідеї, які 
шізначали політичну ідеоло-
гію козацької аристократії і 
мали великий вплив на ук-
раїнську державну політику. 
Звідси вийшла нова ґенера-
ція тогочасної провідної вер-
ствп, яка походила з різних 
верств українського народі'. 
Коли в 16 ст. український 
народ під тиском польської 
окупації та польсько-латнн-
ського духоврнства докотив-
ся до такого страшного за-
непаду, що вже не вважав-
ся за народ, як завважус 
польський історик В. Лозінс-
ќі, лише за нащадка наро-
ду_ що „давно втратив свою 
культуру і фізіономію", то в 
17 ст. завдяки шнрокороз-
горненій культурно - релі-
гіііній та науковій діяльно-
сті Кпсво . Мопілянської А-
кадеміїі він не тільки відро-
диз свою власну культуру і 
національне обличчя але й 
засвідчив перед цілим світом 
свою історичну живучість. 
До якої міри вплігвала Кис-
во - Могилянська Академія 
на пробудження національ` 
ної сзідомостн серед україн-
ського народу, наглядно по-
казус не тільки остаточне 
сформування гІозацько-Геть-
манської держави Та повний 
політичний розрив з Моск-
вою за часів Мазепи, але та-
кож і те, що українська мо-
лодь, яка вибиралася за кор-
дон для завершення студій 
по різних західньо-европей-
ських університетах, харак-
тернзус свою національну 
приналежність такими ок-
ресленнямн: в другій поло-
вині 16 ст. вона виступає 
назвами „полонўе" або .‚літ. 
ванус"; п псршііі половині 
17 ст. під назвою „рутенус", 
а після Полтавської катаст-
рофн майже виключно „ук-
раїнус". Не зважаючи на те, 
що після Полтавської ката-
строфи всі землі Козацько-
Гетьмаяської України опи-
нилися в умовах повної і 
купації, як також нпраці-ю 
безоглядної московської 

від 6,30 до 7,30 середньо-
еаропейського часу на хва-
лях 42,23 метр. 48,84 метр, 
і 30,93 метр., Що дорітшки: 
7.105, 6.140 і 9.695 кілоцнк-
лямта 

від 13-ої до 14-оІ середньо-
европенського часу на хші-
лі 48, 90 мет., що дорівнюй 
6.130 кілоцпклам. 

Цілком прнродньо, що ук-
раїнська цолітнчна емігра-
ція виявляє зацікавлення 
цими передачами, намагаю-
чись поставити їх на най-
вищому рівні, щоб за їх 
посередництвом нести прав-
днві вісті нашим поневоле-
ннм братам про те, що ро-
биться тух, за кордоном для 
прискорення їхнього визво-
лення із московської кормн-
ги. Саме з цією ціллю один 
з українських часописів, — 
„Шлях Перемоги'' із Мюн-
хену, — заішціював збірку 
фондів, закликаючи й інші 
часописи та громадсько-по-
літнчні установи включнти-
ся в цю акцію. Це однак і 
зовсім не означає, що сере-
довшце, погляди якого зас-
тупас цей часопис, збира-
сться мононолізувати, чи у-
напрямлюватн Українські 
Радіопередачі Еспан сьќого 

під ковтролею компетентнвх 
еспанських чинників. 

Українські Радіопередачі 
Еспанського Національного 
Радія стоять відкриті для 
всіх українських патріотів 
і середовищ, що бажають 
допомогти нам своїми до-
таціями виданнями, допнса-
ми, звідомленнями зі своєї 
діяльності! та іншим матері-
ялом, можливим до вико-
ристання в наших авдіщіях. 

Будемо вдячні нашим ша-
новннм слухачам за всі ко-
рисиі завваги та поради, а 
головно за повідомлення, як 
чути наші пересилання на 
місці їхнього поселення. 

Наша адреса: 
Radio Nacionai de Espana 

Emision Ucrainiana 
Castellana, 40 

Madrid—1, Espana 
В. Пастущук 

Редактор Українських Ав-
дицій Еспанського Націо-
нального Радія 

ПА НАШІШЦ 
НЕ СВОЇН 

ЗЕМЛЕ 
ФРОНТ 

„Кибінети Роі`атннського 
районного комітету комсо-
молу на Івано-Фравхівщині 
на замку. Лише папірець на 
дверях: „Усі на жнивах" . . . 

Редактор „Молоді Укра-
їнн", який пише про це в 
своїй передовиці (чаооннс 
з 3 серпня), каже:- „І прига-
‚-осться буремне , овіяне ро-
мантикою: „Райком зачнне-
иий, всі пішли на фронт". 
Бо жнива — то є справжній 
таки фронт, у якому є своя 
і передня лінія, І тили". 

НЕСПОКІЙНА ДШЛЬНДОгь 

Кореспондент „Радянської 
України" (часопис 5 серпня) 
пише, що вже понад місяць 
в `колгоспах БорпгДвського 
району (Тернопільщина) ді-
ють 120 контрольних постів 
на збиранні врожаю. 

Свою неспокійну діяльність 
дозорці почали ще під час 
косовиці сіна. Дозорці вома-
гають гурткам партійно-двр-
жавної контролі. 

лянська Академія, після 
своїх блискучих подвигів на 
полі культурно . релігійно-
го та національного відро-
дження українського наро-
ду, впала жертвою постійної j 
московської русифікації, вн-
плекані нею основні власти-
BOCTJ українського світогля-
ду не тільки продовжувати 
існувати в українському на-
роді, але й були тією рушій, 
шійною силою, яка застав-
ляла той нарід до дальшої 
нерівної боротьби за забез-
печення його культурно-
релігійвнх та національних 
інтересів. 

У дискусц, що відбулася 
після прочитання всіх допо-
відей, дискуті .ѓти висловили 
побажання, щоб ўкраїн сью 
історики старшого і молод-
ШОГО П9КОЛІНИЯ, присвяти-
лд ще більше уваги висвіт-
леніпо проблем, зв'язаних із 
історією України козацької 
і козацько . гетьманської до-
бн. 

Друга чвссина nporpavra 
Конференції була просвяче-
на оргавізацШюім справам, 
якою кермував д-р Іван Лв-
сяк - Рудницьюш, Обговоре-
но ряд організаційних про-
блем. Рішено наступну кон-
ференцію в 1966 році прн-
святнтн відзначенню 100-літ-
тя з дня народин нашого ви. 
датного історика і держав-
ного діяча проф. Михайла 
ГрушевськЬго і присватати 

о--йому Науковий Збірник, я-

Ділнмося з Ріднямн, ІІрняті`лнмп та Знай 
сумішю ніі'тіаио, що 

в неділю 22-го серпня 1965 року 
після важкої недуги упокоїлася в Возі 

наша Найдорожча 
ДРУЖИНА. МАТИ та БАБУНЯ 

бљ п. 
АННА з Плахтідів ФУТАЛА 

уроджена 1 листопада 1899 р. в Заройсьісу, 
повіт Самбір, Україна. 

ПОХОРОН відбудеться в середу, дня 25-го серпня 
1965 р. а Української Греко-Католицької Церква в Лос 
Енджелес, Каліф. Після цього Тлшні Осташсн %ўдуть 
перевезені па Католнцьква Цвинтар Ля Цўента, ЌМІ# ( 

Горем прибиті: 
ВАСИЛЬ ФУТАЛА — чоловік 
ЛЕВ. ВАСИЛЬ та ІГОР — сили з дружинами 

ОЛЕНОЮ. СТЕФАНІСЮ та ДАНОЮ 
БОГДАН. МИРОСЛАВ, МАРУСЯ. ВАСИЛЬ, і 

МАРКО, ДАРІЯ, ГРИГОРІЙ і АННА — 
внуки 

шь 

Ділюся сумною вісткою 
з Рідними, Земляками і Приятелями. 

що моя Найдорожча і Незабутий Дружила 

сл. п. МАРІЯ ДОНЧЕНКО 
після тяжкої пі'дўѓи відійшла у Вічність, 

15-го серпня 1965 року па 66-му році свого жаття 
1 була похована в Прескоті, Арізоіга. 

Про що в глибокому смутку сповіщаю 
ПАВЛО ДОНЧЕИКО-

купацІЇ, як також не днвля-
чись на те, що Кнсво - Моги. 

кий мас. появитися в 1966 р. 
Д-р Василь Омельченко 

г БАЛЕТНА ШКОЛА 
РОМИ ПРИИМИ-
БОГАЧЕВСЬКОЇ 

щ 
Вписн від 7-го вересня 

в год. 5 до 8 веч. 
183 2nd Ave. Studio 2 А 

‡Ню Порк, тел.: OR 7-7187 

ПОДЯКА 
1-го липня ц. р. ненадійно відійшла j Вічність 

наша Найдорожча Дружина 
СТЕФАНІЯ з Левицьиих СІРА 

Хай нам буде вільно цісю дорогою подлуватя за вю-
хороині відправи місцевому варохові о. дек. Вас Головиі-
ському, як теж о. сей. Ром. Лободк`іеві і о. ради. Вол. 
Букові. О. ранд. Маркові Гідеві складасмо сердечиу подя-
ку за те, що не маючи змоги бути у Філадельфії, в часі 
похорону МИЛІШІ'Й у своїй Церкві. 

Дякусмо дуже докторові Тарасові Рнбачкоіц за сум-
ліниу лікарську опіку в часі ненадійної педугн Поќ№пої. 

За численні жертви на Служби Волсі, за втці на доио-
вину, як також за пожертви на українські устаповн, скла-
дасмо Всім щире Спасибі, 

Дякусмо сердечно за зложені співчуття місцевому 
43-му Відд. Союзу Українок, Т-ву Украінськнх Інженерів, 
Літераіурно-Мистецькому Ќлюбові, місцевому Відділові 
ОбВУА та УСО „Триауб". 

Голові 48-го ВіддЬту СУА п, О. Грабовенгькін складас-
мо щиру подяку за u нписобливі, прощальні слова на Па-
ннхнді і в часі поминок. Днкувмо Шановній Бабці п. А 
Чайковській 1 ред. Вас. Качмавеаі за їх зворуагаив) слова 
пршнання, а ред. Вас, Качмареві, ще зокрема за грудку 
дорого!, рідної землі з Перемишля, що прикрила домовину 
Покійної. 

43-му Відділові СУА сердечно дякусмо за труд влаш-
тування поминок у своїй домівці 

Дякусмо рівнож похоронному заведенню я. А. Пнсе-
внч за дбаЛливе переведешія похорону. 

Усім Гідним, Знайомим, близьким Сусідам t Друзям, 
що далеко по світу, усім — що тихий жаль діткнув їх сер-
ця — до них усіх хай дійде ця наша подяка. 

Горем прибиті: 
МАТИ. Д1ТІ1 1 ВНУКП, СЕСТРА 

У безмежній печалі 
муж іиж. ІВАН СІРИЙ 

Замість квітів на свіжу могилу члена нашого Товариства 

сл. и. д-ра Володимира Вемнр 
складасмо 10 доларів на потреби ДЦ УНРедоублікж, 

Родині Покійного висловлюємо наше сердечне 
співчуття. 

УПРАВА ТОВАРИСТВА ПРИХИЛЬНИКІВ 
УНРЕСПУБЛІКИ м. НЮАРКУ, Н. Дж. 

УТСРАШСЬКЕ А К А Д Е М Г Ч Н Е К О З А Ц Т В О 
„ЧОРНОМОРЕ" 

У К Р А Ш С Ь К Е А К А Д Е М Г Ч Н Е К О З А Ц Т В О 
„ З А П О Р О Ж Е " в З Д А 

повідомляють свій: Членство та 
Українське Громадянство, 

що в СОРОКОВИЙ ДЕНЬ СМЕРТИ 
їхнього Почесного Батька 

сл. п. проф. д-ра 
Володимира Залозецьного 

відбудеться 

в суботу, 28 серпня 1965 року 
о Год. 10-ін рано 

в Українській Православній Перќќі ВСІХ СВЯТИХ 
при 206-208 Схід 11-та вулиця в НЮ НОРКУ 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
й ПАНАХИДА 

СТАРШИНИ 

ГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ ДЛЯ ВШАНУВАННЯ 
ИАМ'ЯТП Звої РІЧНИЦІ СМЕРТИ 

бл. п. 
д-ра Евѓена Петрушевича 

Президента Західньо-Української Національної Ради, 
Диктатора ЗУНР 

млрошус на 

ПАНАХИДУ 
яка буде відправлена 

в Катедрі св. МИКОЛАЯ в Ш И К А Г О 
при вул. Оќлен та Ранг 

в неділю, дня 29 серпня 1965 р. 
о год . 12:40 вполудне. 

1 % 

В ДРУГУ РРШИЦЮ СМЕРТИ 
його Дорогого, Нс.ілоутнього Чоловіка 

св. п. інженера ЗУБЕННО 
відправиться 

ПАНАХИДА 
Н А МЇСЩ ЙОГО ВІЧНОГО С П О Ч И Н К У 
в а Українському Православному Цвинтарі 

В Б А В Н Д БРУКУ, Н. Д ж . 

28-го вересня 1965 р. о 12-ій годнні 
ЄВДОКІЯ ЗУБЕНКО — дружнна 

Ню Иоріь 21.8. 1965 р. 

І 
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й П р а ц я IS 
HELP WANTED FEMALE 

ПОТРІБНО ЖІНОК 
до легкої фабричної праці. Ду-
же добрі умовний праці. По-
стійна праця. Добра платня. 

Голоситися: 
MASTRO INDUSTRIES 

8040 Webster Avenue 
Bronx, N.Y. ЌІ 7-5600 

КРАВЧИНІ 
па шпальних машинах, при 
мужеськнх плащах,4Досвід. 

TAVERLY N^ 
900 Broadway 

NEW YORK CITY 
(близько Klein's) 
HOUSEKEEPER 

We need a lady who would be 
our housekeeper, u part of our 
family. We prefer a mature 
educated English s p e a king 
woman who can drive. We have 

3 boys 8c live in the country. 
LI (516) or 6-6499 

Ш П р а ц я Б 
HELP WANTED MALE 
AUTO — NEW CAR 
(2) GET READY MEN 

Excellent opportunity, for (2) 
new car get ready men to work 
for America's leading Caddilac 
Dealer. G.M. experience pre-
ferred. Steady work. No layoff. 
Good salary- Ideal working con-

ditions. Many benefits. 
Contact Mr. Jerry McConkey 

CENTRAL CADILLAC 
860 Central Avenue 

Newark, NJ. MA 4-2255 

AUTO MECHANICS 
America's leading Cadillac 

Dealer has opening for 
(2) Experienced Mechanics 

Excellent working conditions. 
Steady work — All benefits 

TOP PAY PLAN 
Contact Mr. Jerry McConkey 

CENTRAL CADH.LAC 
360 Central Avenue 

Newark, NJ. MA 4-2255 
CHEMICAL 

OPERATORS 
Due to our growth and expan-
sion program. Montrose Chemi-
cal Division offers permanent 
employment opportunities to 
experienced personnel intcrest-
ed in production: Rotating 
shifts; 5 day week; attractive 
fringe benefits and pay -scale. 
MONTROSE CHEMICAL 

DIVISION 
100 Lister Ave., Newark. N. J. 

CALL 642-3252 
Lister Ave. buses No. 1 or 3 

to door. 
An Equal Opportunity 

Employer 

"" MACHINIST" 
1st CLASS — 2nd SHIFT 
Thoroughly experienced in all 
phases of machine shop work 
and the operation of all ma-
chines and shop equipment; 
Must work from sketches and 
prints to close tolerances, nnd 
be apble to trouble shoot and 
repair mechanical equipment. 

Power press background 
desirable. 

Л Permanent position a Top 
rate m Liberal benefit program 

a Overtime available. 
Apply Personal Department for 

immediate consideration. 
UNIVERSAL M'F'G CORP. 

29-51 East 6th Street 
PATERSON. N.J. 271-3100 

СТОЛЯРІ 
Робітники меблів. Звичайні ку-
хоцні шафи. Добра платня. По-

стійні гарні VMOBHHH праці. 
P.O. Box 27 

Wappfnger Falls. N.Y. 12590 
або тел. ґ"collect") 

(914) 297-5755. 
Спитати про Mr. Algier 

ДОСВІДЧЕНІ 
ТРИКОТАЖНИКИ 

Робітники на машинах L. Н. 
D. S. it Philipps. Добра платня. 
постійна праця, гарні умовний 
праці. Зголошуватись цілий 

тиждень. 
ANDRA KNITTING MILLS 

81 North 4th St . Brooklyn, N.Y. 
TeL: 782-3333 

НАША ГОРДІСТЬ 
Слова ‚‚гордість'- вживає-

мо майже кожного випадку, 
коли згадустьея про якісь 
події, де ми особисто брали 
ЎДіл. 

Коли прочитав я стаѓѓю 
під заголовком ‚.Гордість" 
пані Лесі Лисаќ, мені згада-
лися події ще з 1918 року в 
Кнсві та в 1921 р. в Польщі, 
і останньо в 1964 ропі в Аме-
риці. 

В 1918 році під Кругами я 
був ранений, пролежав в Кн-
сві, а коли вже мав сили ста-
нутн на власні ноги, вийшов 
одного разу на вулицю м. 
Кнсва. Був вбраний в сту-
дентську шинелю. На Ва-
сильківській вулиці москов-
ські патрулі мене затримали 
і повели до будинку, де міс-
тилася міліція. Там почали 
слідство, що я роблю на ву-
лнці, і чому я не маю жад-
ннх документів. Відповів я 
їм, що я ще ніяких докумен-
тів не маю% бо я учень тех-
нічного інституту, що може 
ствердити брат. Зателефону-
вали до брата і взнали, що 
дійсно я казав правду, але 
все ж таки протримали мене 
в слідстві цілий тиждень. 
Прийшовши до дому, більше 
вже не осмілювався вийти 
на вулицю міста. 

Другий випадок трапився 
мені вже в Польщі в 1921 р. 
коло Пйотркова на селі. А 
було це так: Штаб Дієвої 
Армії УНР був інтернований 
та містився ві Пйотрков 
Трибунальськім. Харчі поля-
ки давали, щоб з ГОЛОДІ' н е 

вмерли інтерновані. Кожно-
го дня були військові впра-
вн десь в лісах поза містом, 
отож деякі старалися поліп-
шитн своє харчування заро-
бітком по селах. Одного дня 
я вийшов без перепустки на 
села, пошукати собі праці в 
поляків і так зайшов 8 кіло-
метрів та й знайшов працю. 
Вертаючи до табору по до-
розі налітќавсь я на польсь-
ку жандармерію повітову, я-
ка і забрала мене до поб-
лпзького постерунку. Там 
затримали три дні, аж дові-
далися з нашого табору, що 
дійсно я G старшина Армії 
УНР і живу в таборі інтср-
нованих. 

Прийшлося мені і третій 
випадок подібний пережити, 
але вже в Америці. 

Я з дружиною вирушив 
автом до Вашингтону, щоб 
бути присутнім на відкрнт-
тю пам'ятника Шевченкові. 
З Вашингтону ми виїхали до 
Ню Порќу на світову вис-
тавку, а з вистави до Бавнд-
Бруку і так по дорозі ми ог-

II. Поржи-Олексіі;нко 

лядалн Америку та поїхали 
і на водоспад Ніяґару. 

Та ж коли вже на грани-
ці амернкансько-канадійсь. 
кій. то треба вже і скориста-
ти з оказії та й переїхати до 
Канади, там вид кращий на 
водоспад та й внукам з Ка-
надн щось привезти. От і по-
їхалн через границю, нас 
перепустили без жадних пе-
решкод лише запитали, ко-
ли повертаємося, а це було 
десь перед обідом. Я відпо-
вів, що за кілька годин. 
і Коли верталися назад, нас 

пограннчникн попросили 
про документи, а тут ані я 

1 ані дружина не маємо жад-
ннх документів, бо ми не ма-1 
ли пляну їхати до Канади. 
Мав я лише посвідку на їз-
ду автом. Пограннчннк по-
дивився на цей кусочок па-
перу та на нас і казав ѓги 
до б`лора. Там вже нас пнта-
ють інші особи. Де народи-
лася дружина? Каже в Ук-
рпїні під Польщею. А потім 
до мене, я народився в Ук-
раїні в Кнсві. О, каже, в Ки-
сві! То ти козак! Кажу так, 
з козацького роду. А вмієш 
танцювати козака? Колись 
танцював, як був молодим, 
а тепер вже застарий до тан-
ців. Пограннчннк, якџи мене 
питався, усміхнувся, подн-
вився на мене вже не як ад-
мінісгратвннй , що виконує 
обов'язки як державний уря-
довець, а з лагідною усміш-
кою подивився на мої довгі 
козацькі вуса та й каже: 
Окей! їдьте додому! в цей 
мент мені здавалося, що я 
відмолодився на десятки ро-
ків, і що я дійсно МОЛОДИЙ 
козак та ще й добре танцюю. 
Це була гордість! і я був 
гордим, що американець 
сказав до мене, що я козак! 

НЕДОРОЗВИНЕНІ 
ТА „НЕДОАДМІНІСТРОВАНІ" 

(Закінчення 
місячна` платня, куди вища 
від пересічної. Якщо відчнс-
лнти дітей, емернтів та . жі-
нок. що не працюють заро-
бітково. та прннятн. що кож-
пнй заробітконо`-працюючий 
утри}мує жінку та двоє ма-
лолітних дітей, тих 33 тисячі 
прнйдеться помножити ‚через 
4: побачимо, що аргентинець 
віддає 4-місячну плат н ю. 
цебто третину річного заію-
бітку, на покриття за.іілни-
чого дефіциту. Як виходить 
з недавнього переведеного 
обсліду того ..залізннчо г о 
рака", вина лежить частнн-
но на вузькому синдикаліст 
тнчному егоїзмі могутньої 

Увага. `Увага! 
RAHWAY, PERTH AMBOY, METUCHEN, 
COLONIA, W00DBRID0E І AVENEL, N.J. 

НОВА 
УКРАЇНСЬКА МГЯСАРІІЯ 

відкрнвастм н в ЧЕТВЕР, дня 26-го СКРИНЯ 
при 1258 St. GEORGE AVE., AVENEL, N.J. 

Н А СКЛАДІ М'ЯСНІ ВИРОБИ ВЛАСНОЇ 
ПРОДУКЦІЇ . ПЕРШОЯКІСНІ М'ЯСИВА 

І ІНШІ ТОВАРІ. 

Власники З Е Н Я і ІВАН Б У Н Д З Я К І І 
ПРОСЯТЬ ШАНОВНИХ ПОКУПЦІВ ЗАГОСТИТИ 

ДО НАШОЇ М'ЯСАРНІ 

Д A Z ЗІоаі M a r k e t 
1258 ST. GEORGE AVE. AVENEL, N.J. 

Tel.: ME 4-9173 

! СЛІДАМИ СТРІЛЕЦЬКОЇ 
4 ЛАМІ 

це книжечка ЛУКИ ЛУЦЕВА 
'в якій автор на 33-ох сторінках оповідач, пк організувалися 
І50 років тому Українські Січові Стрільці та як нони воюна-
'ли. В книжечці с 24 Ілюстрацій, між ними світлини вѓіх 
^комендантів Легіону УСС. уривки стрілецьких пісень Вона 
читається немов цікаве оповідання про найновішу історію 
України. Ціна: 1 до.інр 

Замовляти: 
"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303J 
ЏЏЏЏЏЏЏЏЏЏЏШЏЏЏЏЏЏЏЏЏІЏЏЏЏМЩЏЏ ta#a 

зі стор. 2) 
Залізничої Унії, але в першу 
чергу на адміністрації дер-
жавних залізниць, анахро-
ні?,м та хаотизм якої перехо-
дить людську уяву. 

Навіть колиб Аргентина 
не мала інших економічних 
турбот (постепенна знижка 
на світових ринках цін м'я-
са та інших аргентинських 
продуктів — з прикрими на-
слідками на торговельний 
баланс). сама залізниця внс-
тачнла б, щоб положити її 
на лопатки. Це люксўе над-
то великий, навіть на при-
родньо багату і колись доб-
ре загосподаровану Арґен-
тнну; ледви чи могли б собі 
дозволити на нього навіть 
ЗДА. 

Колись Аргентина відпо-
повідала європейському, не 
латиноамериканському стан-
дартові: Хозе Саравія на те 
натякає, а Артур Гвайтей-
кер, відомий у ЗДА знавець 
латиноамериканських справ, 
доказав це широко і нагляд-
но у світлі цифр та інших 
даних у кннжці. виданій ще 
за перонівських часів. Мож-
на було сподіватися, що реш. 
та Латинської Америки пос-
тупово буде підтягатися до 
аргентинського рівня, та вн-
ходнть інакше: Аргентина 
рівняѓ, на братні республіки. 
Коли так піде дальше, вона 
осягне рівень недорозвнне-
ної країни. Та покищо вона 
ще не с недорозвинена, ли-
ше, як кажуть аргентинці. 
..нсдоадміністрована". 

І 

Історичні оповідання 

У ГОСТЯХ ДОБРЕ, 
ДОМА ЛІПШЕ 

Піна — 86 ‡ 
" g V O B O D A " 
81-88 Grand Street 

Ш н к а і о . Ілл. 
ВЕЛПКШІ ФЕСТИВАЛЬ 

В ПАРОХІЇ 
СВЯТОГО ПОСАФАТА 

Українська католицька па-
рохія св. Поснфа організус 
Великий Річний Фестиваль 
від 27-го серпня до 6-го ве-
ресня на парохіяльній пло-
щі при 500 Н. Кумберлент 
Евню. 

Кожного вечора будуть 
різні розривќи, гри забави і 
багато нагод, весело прозес-
ти час. Запрошуємо вас У-
січ. багато місця для парку-
вання, вступ вільний. В не-
ділю 29-го серпня від годи-
ни 2:30 до 3:30 по полудні 
можна буде безплатно возн-
тися і кружляти; теж саме 
в'понеділ'ок від 7:00 до 8:00 
ввечері. 

Найбільшою атракцією 
фестивалю буде Українсь-
кцй День в неділю 29-го 
серпня. Провід імпрези в 
руках п. Ник. Бойди. В цьо-
му ж дні о. Иоснф Шарнй 
відправить Службу Божу в 
годині 12 зполудне. Співатн-
ме церковний хор під упра-
вою п. Юліяна Позняка. 
Потім в церковній залі смач-
ний обід. Там будуть теж всі-
лякі перекуски. Милозвучна 
українська музика, виступ 
танцюристів та інші зразки 
української культури, при-
значені власне на Украінсь-
кий День. 

Відкрнття Фестивалю в 
п'ятницю 27-го серпня з му-
знкою і перетинанням лен-
ти. В суботу 28-го серпня 
буде Joe Sieb Bay під прово-
водом п. Дона Вейбуса. В 
понеділок 30-го серпня почу-
q.40 "Тут-тут-тутсі'' під ке-
руванням п-і Анни Козиря. 

В четвер 2-го вересня 
Музична Школа ‚‚Трі Артс"' 
внстл-пить із своєю програ-
мою — провадить п. И. То-
мас. В п'ятницю 3-го вересня 
Вечір Молоді і забава. В су-
боту 4-го вересня Міжнарод-
ний День з виступом конг-
ресмена Романа Пуцінсько-
го. Виступає також міжна-
родна група танцюристів під 
проводом п. Джіна Бариса. 
В неділю 5-го вересня День 
Alderman William Cullerton, 
провадить Иоснф Даґро. То-
го ж дня виступить п. Чет 
Ґулінськнй з рамени радіо-
станції W0PA. 

В часі фестивалю кожного 
вечора будуть різні розваги` 
гри, несподіванки, забави та 
багато цікавих несподіванок. 
Танцюристи парохії св. Ио-
снфа будуть виступати кі-
лька вечерів. Роздача на-
город відбудеться в День 
Праці. 

Цілість програми фсстн-
валю є під патронатом о. 
Шарого. Головою Комітету.є 
п. Володимир Шульковсь-
кий, містоголовою п. Михан-
ло Козак, корес. секретар —-
п-і Ольга Козак, рекорд сек-
ретар - п. Кей Ізаннк, ка-
снр Рнчард Коннер. Члени 
Комітету: пп. Волтер Скатѓ, 
Павло Канюґа, Тед Штіга, 
Маіік Цвіхань, Волтер Сав-
ків, Андрій Маґас, Ник Бре-
за, Павло Марінов, Андрій 
Савка, Стенлі Павлицьіаій, 
Ник Бонд^ Іван Іванчутс, Ник 
Олек, д- Ярослав Данилн-
шнн, Андрій Оленець. Лев 
Боднар, Володимир Шля-
пак, Вілліям Пашен. Ліона 
Душі Маія Дейл, Ольга 
Марінов, Джін Штнм, Роза-
лія Дідз, Гелен Олек. Люба 
Шандра і Леся Куропась. 

Дохід з імпрези прнзначе-
ннй на розбудову парохії св. 
Иоснфа. 

За Комітет: 
Леся Куропась 

Участь делегації „Обнови" в Асамблеї 
„Паќс Романа" в Люксембургу 

рять такі теvu: Щастя і за-Від 4-го до 10-го вересня 
цього року відбудеться в 
Люксембургу Пленарна А-
самблея сеньйорської части-
ни „Паќс Романа", що мас 
назву: ‚‚Міжнародній Като-
лицький Рух для Інтелекту-
альннх і Культурних. Справ". 
(С також студентська части-
на: .‚Міжнаіюдній Рух Ка-
толнцькнх Студентів"). 

Головною темою Асамблеї 
буде: „Модерна людяна і 
щастя". Темою Асамблеї, що 
відбулась попереднього року 
в грудні, в Бомбею, Індія, 
було питання: „Людські про-
блеми економічного розвнт-
ку". Під час згаданих днів 
цього року відбудуться такі 
доповіді: Щастя модерної 
людини і засоби масової ко-
мунікації — виголосить П'ер 
Греґоар. міністер національ-
ної освіти і культ, справ у 
Люксембургу; . Модерний 
концепт щастя — Джордж 
Гурдін, директор „Католя-
цькнх Міжнародних Інфор-
мацій". Париж; Держава і 
щастя громадянина — Дж. 
Д. Голлоран, проф. Лейсес-
тер Університету, Англія; 
Концепт щастя в процесі су-
спільних і культурних змін 
у новопосталих державах — 
Бусія. Ѓгана, проф. соціоло-
гії; Християнське поняття 
людської долі і . модерний 
концепт щастя — о. монсі-
ньйор Мауер, капеляя „Ка-
толицького Академічного 
Союзу'', Австрія. 

Крім того, учасники Асам-
блеї будуть мати змогу взя-
тн участь у чотирьох днску-
сійннх групах, що обгово-

соби масової комунікації 
(радіо, телевізія, преса, кі-
но). Щастя і технологія; 
Щастя і держава суспільної 
опіки та Щастя і проблеми 
суспільного розвитку. 

5-го вересня люксемурзь-
кнй Єпископ Леон Ломпель 
відслужить Архисрейську 
Службу Божу для учасників 
Асамблеї в місцевій катед-
ральній церкві. В чергових 
чотирьох днях будуть Служ-
би Божі, відслужоні мовами 
— англійською, французь-
кою та німецькою. В двох 
днях ввечері буде також Ве-
чірня. 

В програмі намічено огля-
дання освітленого м. Люк-
сембургу (6. 9.). прогулянку 
(7.9.). концерт (8.9.) та два 
прийняття — одно, що його 
улаштує місто Люксембург, 
а друге — Европейська Спі-
льнота Вуглевого і Сталево-
го Промислу. 

Членами „Паќс Романа" є 
українська сеньйорська та 
студентська „Обнова". Сень-
йорська Федерація й Укра-
їнське Католицьке Акаде-
мічне Об'єднання „Обнова" 
призначить когось із своїх 
членів, що живуть в Европі. 
своїм делегатом для участи 
в Асамблеї і підготує відпо-
відний проект актуальної ре-
золюції. Також провід „06-
нови" чинить заходи, щоб у-
країнськнй католицький свя. 
щеник взяв участь в Асамб-
леї і відслужив Божественну 
Літургію в нашому обряді 
для учасників Асамблеї. 

П. І. 

В R e a l Es ta te S 
І ОКАЗШНО НА ПРОДАЖ 
в-кімнатні дім з оливннм ог-

ріванням, один акр землі 
при гайвею. Ціпа: $8,500.; 

70 акрів землі, річка по ссре-
дині, прн гарній асфальто-
вія дорозі. Ціна: $8,500.; 

80 акрів землі, 600 фронту ДО 
гайвею 209..Ціна: $20.000. 

Stephan OLEKSIW 
P.O. Box 348, Kerhonkfton. N.Y. 

Новнй — тел.: 914 626-7692 

` ^ ^ О А І Т М І Н † $†вії 
48 E. 7th St. 

TeL: OB 8-8550, Vtnt Yorfc Oty 
ІСТОРІЯ УКРАШСЬКОЇ 

КУЛЬТУРИ, вид.ХТюяор. 
Ціпа дол. 12.00 

S Різне Ш 

а̀ різне а 

В АМЕРИЦІ і В СВІТІ 
КОНГРЕСМЕН ФОРД ЗАЯВЛЯЄ, ЩО РЕСПУБЛІ-

КАНЦІ МУСЯТЬ ЗБІЛЬШИТИ ЧИСЛО МІСЦЬ В к о н г -
РЕСІ під час виборів в 1966-му році, бо інакше не знайдеть-
ся такої особи, яка хотіла б старатися про номінацію на 
кандидата на президента в 1968-му році. Конгресмен Дже-
ралд Р. Форд є провідником республіканської меншості! в 
Палаті Республіканців. Він, в радіовому інтерв'ю закликав 
республіканців до наполегливої праці, щоб збільшити 
число конгресменів і сенаторів у виборах найближчого ро-
ку. бо без того Республіканська партія не матиме наймен-
ших виглядів на перемогу під час президентських виборів 
в 1968-му році. Форд казав, що він час від часу розмовляє 
з колишнім віце-президентом Ніксоном. але це не значить, 
що він підтримує кандидатуру Ніксона. 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА 
КОШИЦЯ. 

Народи! ТА toropra! ideal аа 
ІЃІГПМПГІ, чоловічка 1 жіяочжй 

жора. 
Повне посмертне жаданні 

За три збірки Щиа лише JSJM 

ЦШИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

і іжч через одну шпальту 
за культури! імпреза (академії, посмертні агад-
ки, розшуки, подяка) 12.00 

і йгч через одну шпальту 
за приватні концерти, бжзяесояі оголошення 
(забави, фестння, пікніка, бевкета, банка, про-
даж домів ї ї . гі.) 53.00 

І Іжч через одну шпальту 
за політичні оголошення (виборчі кампанії) 14-00 

Оголошення через 8 шпальт (ціла сторінка) по 53.00 
за інч за кожного рода оголошення. 

Ввтотовлеяня кліше на одну шпальту ‡4-75 
Виготовлення кліше на дві шпальта 58.50 

Повідомляються всі організації, ўеталони І вооднноаі особа. 
які дивѓують sa оголошення, що адміністрація буде змуше-
аа відкинута чергове огологаепня. дока ас будуть вирівняні 

попередні рахунки. 

ПОСІЛІСТЬ НАД МОРЕМ 
Lavalette, New Jersey 

"The Marborough Guest Home". 
23 кімнати і сумежна паркова 
парцеля. Прнманлнве купно 
для осіб, заінтересованих у 
посілостях над морем, яка са-
ма виплатить себе. Ціна з ува-
гою на швидку продаж. Трс-

ба побачити, щоб оціинти. 
Кличте власника 

(201) 793-7490 

Українське Внсдлкрве їйоро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 

jTeL: OR 6-7430 — висилав — 
і НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
{1 дуже добрі XAP4EBL Рів-

нож авта, холодідьішка, теЛе-
! візорв, машини до прання' І 
І шиття І т. д. Урядові година: 
від 8:30-7 веч. Субота до в ввч. 

В ЛИШИ 1 СЕРПШ 
в 11 гд ілі аакрнто. 

НА ПРОДАЖ 
ПЧ)СЕРНЯ 

прн 319 Е. 8th St. в Ню Иорку. 
Добрий бнзнес. Голоситися на 

вище подану адресу або 
тел.: СА 8-1577 

й До вина іо іу Ш 
GREENWOOD LAKE, N.Y. 

Гарно умебльоване помешкан-
ия з приватним входом, баоен. 
Приватний дім. В заміну за 
допомогу у праці в городі. Го-
днться для одної або двох :кі-
нок у середньому віці. Мож-
аа б улаштувати там малий 

сальон масажисток. 
914 GR 7-8729 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШЕЙ f 
Позики на оплату студів, ку-
півлю і напрані: домів, аа†, лі-

карські рахунк`и і асяні 
потреби 

Самопоміч 
558 Summit Ave. 
Jersey City в, Tij. 
TeL: 795-4061 (між в-8 tea.) 
Queens, Yonkera, M.t, Vernon, 

N.Y., Teaneck, Leonia, NJ. 
КІЛПІАТУ 

з приватною лазнячкою потре' 
бус українець середнього віку. 

Mr. L S. 
lOfes Joseph Avenue " 

Rochester, N.Y. 14621 

ДО ВИНАИМУ 
ТРИ (3) АПАРТАМЕНТИ 

1 — 4 кімн. за $70.00 
1 — 4 кімн. за $80.00 
Новий-мод., опал включений в 

чинш. Секція Greenville в 
Jersey City, N. J. 

TeL: n. ELioyc — 332-3757 

S3 Праця S 
ПОТРПТНО муасчйнн 

ДО ФАБРИЧНОЇ ПРАЦІ 
Постійна праця — добра 

платня на -початок. 
Голоситися: 

MASTRO INDUSTRIES 
3040 Webster "Avenue 

Bronx, N. Y. 
KI 7-5600 

Посмертні згадки 
МИХАЙЛО оконськии — 

член 352 Відд. УНС в Честер, 
Па., помер 4 травня 1965 p., 
проживши 60 років. Залншив 
дружин}' Катерин)-, дочку, 
ПІШІ, сестри та внуки. По-
хорон відбувся 8 травня ц. 
р. на кладовище Immaculnte 
Heart Cemeterj', Linwood, Pa. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Щербак, секр. 

СВА СУДОМИВ — довголітня 
членќнії;! 295 Відд. УНСою-
зу в Акрон, Огайо, упокої-
лася в Бозі дікі 10 серпня 
1965 р. Полишила в смутку 
еннії: Теодора і Иоснфа, Су-
домнр, доиькн Дороту Вуда-
кі і Гелену Дзянооп і 10 впу-
кін. Покійна походила з села 
Симава, повіт Сянок, Галн-
чнна. Покійна була ` тихої 
вдачі. Похорон відб)-вся 14 
серпня 1965 р. з похоронно-
го заведешія до )Тўраінської 
церква св. Духа, прн участи 
рідні, членів і багато зна-
йомнх на цшштдр св. Хре-
ста. 

Вічіга їй Пам'ять ̀ . 
Василь Пулќ. секр. 

Business .. ffl 
й O p p o r t a e l t y 
"ЌРАВЕІ№КА`РаВГГНЯ і Ѓ 

ХЕМІЧНА ПРАЛЬНЯ 
Готове, повне. влаштуваиня 
Знаменита нагода для кравця. 
Дохідна майстерня у знаменя-
тому місці на Вруклині аїНю 
Иорку. Продасться .також Цу-
жеські одяти. Першенство ма-
ють швидкі покупці! Огляньте 
й оцініть! Новенький заклад! 
3168 Fulton St.. Brooklyn, N.Y. 

(ріг вулиці Logan) 
АР 7-0463 — EV 6-438$ 

_ mEAlTPROFESSIONAL 7 " 
OFFICE LOCATION . 

Home Sc Dental, office, West 
Islip — 3 bedroom^ split level 
in $20's. Will sell separately, 
full equipped office or home Or 
both together. Well e s t Near 
transet shops, schools, houses 
of worship. See to appreciate.. 

Priced for quicK sale. 
Call owner (516) JU 7-88І7 

F u n e r a l ffi 
a DireetQrs 

Theodore WOLIiWIN, Inc. 
Директор . 

Похоронного Заведеява 
123 East 7th Street 

NEW YORK. N. Y. (f) 
TeL: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

У в а г а ! Книгќќа п р о Ольгу К о б и л я н е ь к у ! 

` Л'?кя л д а : Щ И у Внгі „СВОБОДА" вийшла нош пгяжка 
Д-ра JL ЛУЦЕВА 

ОЛЬГА К О Б І І Л Я Н С Ь К А 
В цій кншкці автор подав правдивий обрал 

аоггтя ВелнкоІ Письменниці і змальовув героїнь П 
творів, які. як Наталка Верковнчівна, вірила, що 
„наспів полуднє, поќвно всіх лихих 1 ворожнх об-
етаввн, що переслідували П та П народ". 

На основі фактіо автор відкндаб твердження 
еовстськнх літературознавців, які роблять із Ко-
бвлянсько!, авторки ‚.Царівни" та ‚.Апостола чер-
ні", — прихильницею московсько-комувістачвоі 
дахтатура а Україні 

10 ілюсгрзцШ. ^ Кольорова обкладинка Т. ШУМИЛОВИЧА 
Ціна-^$1.00 

Ваноалвяня 1 ввлаашість чеками або попгговаіс! переказана слатві 
SVOBODA — 81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 

+ ^ ^ + + + ^ + + ̂  + + + ̂  + + + + + ̂  + ^ - ^ ^ ^ ^ ^ 

LYTWYN 1 - И Ш Я 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenile 

NEWARK, N. I. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5565 

IBM К0ВШЧНК 
FUNERAC H O M E 

Completely 
AIR CONDITiONHD 

Займасться Похоропамн 
в стейті NEW JEBSEY 

Ціни приступні ДЛЯ всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родтгні, 

кличте, як в день, так і 
в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel.: HEndereoa 4-5151 

Три чоловіки вели розмо-І — Коли я вперше зустрів 
вў. бо один із них Маріо Тарзана, — оповідав Стів 
ЛТор̂ -лі оуп луже подібппп' Гарріс, — я працював як на-
ло Тарзанц -ўќовець в Африці. 

— Я шукав за рештками 
цивілізації королеви Шеби. 
За втраченим містом, в яко-
му мали бути казкові скарби. 

ПЕТРО Я Р Е М І 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Залмасться Похоронами 
в BRONX, ВНООЮЛГО, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована тейперату-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7tb STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchajrtf 4-2988 

' іП Li 


